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Об итогах социально – экономического развития Варгашинского района за 9месяцев 2012 года и задачах до конца 2012 год
Уважаемые депутаты и приглашенные!

 Предприятиями  района   отгружено   товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами  на сумму 362 млн. рублей, что составляет     47,7% к соответствующему уровню 2011года.

    В общем объеме промышленного производства 96% занимает продукция завода ППСО. За 9 месяцев заводом отгружено продукции на сумму 346,4 млн. рублей или  46,1%, к  уровню   2011 года.  
За 9 месяцев произведено 116 автомобилей специального назначения (в 2011г – 247 автомобилей).  
Производство хлеба и хлебобулочных изделий составило  305,4 тонн или 96,6% к соответствующему уровню 2011 года (ушли с рынка по производству хлеба ООО «Кармен» и ИП Асадбеков)
Произведено кондитерских изделий 14,2 тонны или 63,5% к аналогичному уровню 2011года, ушло с рынка ПО «Зауралье», мясных полуфабрикатов- 512,5 тонн.(97,8%),в том числе ООО «Снежный город»-501,7тонны.
 Объем работ выполненных по виду деятельности «Строительство» составил 184,5 млн. рублей. Темп роста в фактических ценах к соответствующему периоду прошлого года – 115,5% . 
За отчетный период введено 1511м2 жилья или 18квартир, что составляет 113% к соответствующему уровню 2011 года. 90,2 %   построено в поселке, 9,8% - в сельской местности.
 
 Продолжается строительство МФЦ для оказания муниципальных и государственных услуг, застройщик ООО «Титан»,  ввод     объекта ожидается к концу года.
Инвестиции в основной капитал составили за 9 месяцев 130,6млн. рублей или в 1,9раза больше,  чем за аналогичный период  2011 года.
За 9 месяцев 2012 года грузовым и автомобильным транспортом крупных, средних и малых предприятий района перевезено 106,5 тысяч тонн грузов, что составило 112% к соответствующему уровню 2011 года, автобусами перевезено 65 тысяч человек, что составило 122%. Предусмотренные рейсы по расписанию выполнены на 99,6%.   
Населению района оказано платных услуг на сумму 60,5 млн. рублей, что в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года составляет 114,2%, в том числе бытовых на 6,1 млн. рублей или 103,4% 
Услуг связи оказано на  10,8  млн.рублей, темп роста в сопоставимых    ценах – 93,5% 

. Наибольший удельный вес в структуре платных услуг занимают коммунальные услуги – 44,1%, услуги связи – 30,9%.  

В расчёте на душу населения оказано платных услуг на сумму 3058рублей, в том числе бытовых- на 56,7рубля -26 место.(плохо)
 Сальдированный финансовый результат деятельности предприятий положительный и равен 37,9млн.рублей. Наибольший результат  по прибыли отмечен в отраслях: обрабатывающие производства, строительство, лесное хозяйство. 
 Принимаются меры по ликвидации задолженности по заработной плате. За 9месяцев 2012года ликвидирована задолженность перед работниками МУП «Водоканал» в сумме 442,4тыс.рублей. Имеется задолженность МУП «Мостовские тепловые сети» в сумме 594,6тыс.рублей, предприятие находится в процессе ликвидации.
                                          Сельское хозяйство
Деятельность сельхозпредприятий в районе сохранена, численность работающих составила 328человек, среднемесячная заработная плата работников хозяйств  составила 7434рубля, или на 1051рубль больше, чем за аналогичный период прошлого года.

За 9 месяцев текущего года сельхозтоваропроизводители   района получили   финансовую поддержку в виде субсидий на сумму 17,4      млн. рублей, в том числе из федерального бюджета –  10,0 млн. рублей, областного –  7,4 млн. рублей. 
 42,4 млн. рублей получено кредитов, в том  числе КФХ-4,6млн.руб.,ЛПХ-2,9млн.руб.  
Прошел   конкурсный отбор Сычёв Андрей Юрьевич из деревни Плотниково Шастовского сельской совета для создания овцеводческой фермы по целевой программе  «Поддержка начинающих фермеров в2012 -2014годах»   получен грант    на организацию крестьянского хозяйства в сумме 1, 066млн.руб. и  186,6  тыс.руб. –единовременная помощь на   хозяйственное обустройство.  
 В федеральной целевой программе «Социальное развитие села до2013 года» участвуют 2 семьи из сёл Просеково и Терпугово, получено субсидий 1756,0  тысяч рублей, в том числе    726,0 тыс. рублей из областного бюджета.     В связи с тем, что под угрозой срыва выполнение соглашения между Правительством Курганской области и Администрацией Варгашинского района по вводу жилья в 2012году, нужно предпринять все меры по вводу строящихся объектов в текущем году.
По состоянию на 1октября 2012года в сельхозпредприятиях района содержится 1852головы КРС, или 97% к аналогичному периоду прошлого года, в том числе-789  коров.                                     
 Поголовье свиней выросло на  72% и составило   3095 голов.
В личных подсобных хозяйствах и КФХ крупного рогатого скота  содержится 4265 голов, в том числе  1948    коров.  
 Поголовье свиней  -     6018  , лошадей – 322  , овцы, козы –   5563 , птица –    39000голов.

За 9 месяцев 2012 года коллективными хозяйствами района произведено 18593 центнера молока, что на 450 центнеров (или 2,5%) больше, чем за аналогичный период  прошлого года.

Произведено (выращено) скота и птицы в живом весе  4388центнеров, что в 1,5раза   больше показателя аналогичного периода прошлого года.

Надой в расчете на 1 корову составил  2327кг или  снизился на 2%. Увеличился приплод телят и поросят на 12,7% и  22 % соответственно.
На территории района организовано 3 приемных пункта по закупу молока. На 1 октября 2012 года было закуплено  693 тонны молока и эта работа продолжается.
Решая задачи по обеспечению зимовки скота, сельхозпредприятиями заготовлено по30,6центнера кормовых единиц на условную голову.
 Проведена уборка урожая, зерновые и зернобобовые культуры убраны на площади 46114га. Валовой сбор зерна составил 29900тонн, урожайность -10ц/га. Под урожай 2013года вспахано 17700гектаров зяби или 102% к плану.

 Потребительский рынок
В районе действует 146 объектов розничной торговли и 68 объектов общественного питания и бытового обслуживания. 

За отчётный период в сфере малого бизнеса создано 133рабочих места, в том числе 36- постоянных (15-ООО «Аруна»,4-ПРСК «Восход», 3-магазин «Магнит», 4-дополнительных рабочих места созданы у предпринимателей   и 4 места –самозанятость).
Общий объем розничного товарооборота по району, включая товарооборот от продажи на вещевых, смешанных и продовольственных рынках сложился за отчетный период в сумме  699,7 млн.рублей, темп роста в фактических ценах составил  106,1%. 
Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям за 9 месяцев 2012 года составил в сумме  195,5 млн. рублей, темп роста – 113,1%.
В общем объеме розничного товарооборота, товарооборот торгующих организаций составляет 99,7%, товарооборот от продажи на вещевых рынках, смешанных и продовольственных рынках – 0,3%
Оборот общественного питания за 9 месяцев   составил 13,8млн.руб. Темп роста в фактических ценах – 103%.
 Оборот оптовой торговли    - 3,8 млн. рублей, или увеличился в 1,1 раза.
Характеристика предприятий
На территории муниципального образования действует 259 предприятий и организаций. В экономике района сектор малого бизнеса представлен 159 малыми и средними предприятиями, в том числе  38 КФХ.
 Индивидуальных предпринимателей на 1  октября 2012 года зарегистрировано 302, из них глав КФХ – 35, индивидуальных предпринимателей-266,частных нотариусов – 2.
Доля занятых в сфере предпринимательства в общей численности занятых в экономике района составляет 26%.
 Отраслевая структура предприятий малого и среднего бизнеса выглядит следующим образом по формам собственности:

государственная – 25 (9,7%)

частная – 159 (61,4%)

муниципальная – 64 (24,7%)

общественные и религиозные организации – 7 (2,7%)

прочие – 4 (1,5%).

Демография
Демографическая ситуация в районе остается  отрицательной. Наблюдается естественная убыль населения. 
Смертность превысила рождаемость на 62 человека. От общего числа умерших граждан 52%(138чел.) составляют мужчины, 48%(128чел.) - женщины. Высокая доля умерших от болезни систем кровообращения, несчастных случаев, отравлений и травм, новообразований. От общего числа умерших  22% -граждане в трудоспособном возрасте (59человек).

 За отчётный период на территории района родилось 204 ребёнка (-26 детей).Зарегистрировано браков – 148  (+22), разводов – 100 (-1), чем годом ранее.
Занятость

За отчетный период в центр занятости населения обратилось за содействием в поиске работы  300 человек из них трудоустроено-222 . Численность официально зарегистрированных безработных на 1октября2012 года составила 129   человек, уровень регистрируемой безработицы 1,3% (2011г-1,5%) к численности экономически активного населения (9737чел.) Напряженность на 1 вакансию составила  3,5 человека (в 2011 – 8,4 человека). Снизился уровень преступности.
На социальную поддержку безработных граждан направлено  7,1 млн. рублей (за 9 месяцев 2011 года – 8,2  млн. рубля).

Муниципальный земельный контроль

За 9 месяцев 2012 года продано  57 земельных участков под существующими зданиями, строениями, сооружениями и  14 земельных участков свободных от строения на общую сумму  1367,7 тысячи рублей.
 Проведено  14 аукционов по продаже земельных участков: под индивидуальное жилищное строительство –  11, для ведения ЛПХ – 3. Заключено  80 договоров аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения и населенных пунктов, в том числе  34 с юридическими лицами и  46 с физическими лицами. Получено в консолидированный бюджет района 2572,0 тысячи рублей от аренды земли и  994,4 тыс. рублей от аренды имущества. За отчетный период предоставлено бесплатно 12 земельных участков многодетным семьям.(Сначала действия закона-18участков).
 Проводилась претензионная   исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате за землю. В результате проведенной работы получено доходов  740,2 тысячи рублей. Расторгнуто  47 договоров аренды земельных участков (в основном – это сенокосы). Проведен аукцион по продаже муниципального имущества на сумму 1718,3 тыс. рублей.
  Продолжается работа по регистрации прав граждан на объекты недвижимости «Дачная амнистия» и оформление земельных участков юридическими лицами, имеющими в постоянном (бессрочном) пользовании земельные участки.(4участка-2,2га.)
За 9 месяцев 2012 года оформлено индивидуальных жилых домов и квартир  -43, земельных участков под жилыми домам и  квартирами –  143. Всего оформлено с 2006 года согласно ФЗ №93-ФЗ-96% объектов недвижимости.

 За отчётный период    проведено 37 проверок физических лиц по муниципальному земельному контролю, по установленным фактам нарушений наложено штрафов  13,0тыс. рублей. Все штрафы поступили в бюджет района.

Проведено 6 проверок юридических лиц, выявлено 2 нарушения. Выданы предписания по устранению допущенных нарушений.
Социальная защита

За  отчётный период 1926 граждан  из числа ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных, доноров  получили  ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) на общую сумму  6346,0 тыс. рублей. Льготным категориям граждан на оплату жилья и коммунальных услуг произведена жилищно-коммунальная выплата (ЖКВ) на сумму  17747,0 тыс. рублей (3607  получателя). Кроме этого, выплачены ежемесячные пособия: на детей беременным женщинам, на рождение ребенка,  женам военнослужащих, субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг другие. Всего выплачено пособий через отдел социальной защиты населения  52501 тыс. рублей.
Присвоено звание «Ветеран труда» 67 гражданам района.

В соответствии с Указом Президента РФ «Об обеспечении жильем участников ВОВ и их вдов»  за 9месяцев 2012 года приобретено 35 квартир за счет средств федерального бюджета.

Социальное обслуживание жителей района осуществляет ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения 

по Варгашинскому району». На надомном обслуживании находится 306человек.
 На учёте  состоит 1387малообеспеченных семей, в которых проживает 2229детей. В 62 семьях проживает 65детей-инвалидов.
 За отчётный период в реабилитационных центрах области получили оздоровление 41ребёнок, из  них 13  - дети-инвалиды.  В загородных оздоровительных лагерях побывали 78детей.


За отчётный период социальную финансовую помощь получили 112семей в сумме 265тыс.рублей, одежду и обувь-357семей(1210человек).
Бюджет

За отчётный период доходы консолидированного бюджета составили  252,8 млн. рублей или увеличились на 13, 0% в сравнении с соответствующим периодом 2011 года. 
Основным источником налоговых доходов и поступлений являются средства от налога на доходы физических лиц, они составляют  54,1% от общей суммы собственных поступлений. 
Доля собственных доходов составляет  19,4%. По сравнению с соответствующим периодом 2011 года сумма налога на доходы физических лиц увеличилась на 7,4%.
Расходы консолидированного бюджета за январь – сентябрь  2012 года составили 223,5 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года – 113,5% ( 196940 тыс. рублей). Основная доля расходов приходится на социальную сферу: 
-образование –  12256тыс. рублей или (53,8%) от общей суммы расходов;
-социальная политика –  22756 тыс. рублей (10,2%);
-культура, физическая культура и спорт –  25080 тыс. рублей ( 11,2%);
-ЖКХ –  4908 тыс. рублей ( 2,2%);
-местное самоуправление –  26015 тыс. рублей (11,6%);
- на национальную  безопасность и правоохранительную деятельность – 6253тыс. рублей (2,8%).
-национальная экономика –  17851,0 тыс. рублей ( 8,0%).
Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
 Образование

По состоянию на 1  октября 2012 года на территории муниципального района сохранена сеть образовательных учреждений: 10-средних, 3-основных, 5-начальных, 6-дошкольных и 2 учреждения дополнительного образования.

 Лицензию на осуществление образовательной деятельности имеют  все образовательные учреждения.
В дошкольных учреждениях воспитывается 629детей, или(37% от общего количества детей дошкольного возраста). С 1сентября 2012года дополнительно открыты две группы кратковременного пребывания детей при Пичугинской средней и Ошурковской основной школах. Возобновил работу Шастовский культурно-образовательный центр. Вышеназванные мероприятия позволили увеличить охват детей предшкольной подготовкой. Общий охват дошкольным образованием по району составил 75% или увеличился на 11%. 
С целью повышения качества образования ведётся оснащение школ учебным оборудованием. В рамках реализации мер по модернизации приобретено 1287единиц учебно-лабораторного оборудования. В Варгашинской средней школе №1 оснащен центр дистанционного обучения. 
Охват детей горячим питанием составил 92,5%, малообеспеченных семей-100%.
Готовятся к лицензированию медицинские кабинеты школ для этого приобретено необходимое медицинское оборудование.
Продолжают в районе развиваться семейные формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На 01.10.2012года в 30 приемных семьях проживают 63 ребёнка, 48 детей находятся под опекой в 37семьях.

Здравоохранение
За январь –  сентябрь 2012 года государственному бюджетному учреждению «Варгашинская ЦРБ» направлено финансирование за счет фонда обязательного медицинского страхования в сумме   30,2 млн. рублей или 112% к соответствующему уровню 2011 года.

Населению оказано платных медицинских услуг на сумму 1658  тыс. рублей или 136 % к аналогичному периоду прошлого года.
На модернизацию здравоохранения направлено   7,8 млн. рублей, в том числе на заработную плату – 5,0 млн. рублей, на капитальный ремонт здания – 1271   тыс. рублей, приобретение медикаментов –713,0 тыс.руб., оборудования - 841тыс.руб. 
Всего расходы на здравоохранение за 9 месяцев составили  59,9млн. рублей, рост на 123 %.
Культура, физическая культура и спорт

 За 9месяцев 2012 года культурно – досуговыми учреждениями района проведено  3190 массовых мероприятий различной тематической направленности. Зрителями и участниками, которых стали более 130 тысяч . 
Муниципальное казённое образовательное  учреждение дополнительного образования детей «Варгашинская детская музыкальная школа» проводит обучение по 8программам, в текущем году было открыто новое отделение- «Живопись».
В областном конкурсе молодых исполнителей «Песня не знает границ» приняли участие Кирилл Лыхманюк, Александр Прошкин, которые стали Дипломантами 3степени.
 Кирилл Лыхманюк представлял Курганскую область на конкурсе молодых исполнителей Уральского федерального округа «Песня не знает границ», где стал Лауреатом.

 Прошли районные конкурсы детского творчества «Шанс»и «Юная волна».70-летию Курганской области посвящены были конкурс «Я и моя бабушка», «Территория детства»и другие. 

 В течение  отчетного периода   было проведено  72 районных спортивно-массовых и военно-патриотических мероприятия. В данных мероприятиях приняло участие более 6,5 тыс. человек. Около 850 варгашинских спортсменов приняли участие в  87 межрайонных, областных, всероссийских и международных соревнованиях по различным видам спорта. 
 Всего   спортсменами в областных и межрайонных соревнованиях завоёвано 49 медалей, из них 18-золотых,19-серебряных,12-бронзовых.
Неплохих результатов   добились в развитии адаптивного спорта: спортсменами завоёвано 27медалей, в том числе 11-золотых,7-серебряных и 9-бронзовых. 

Ефремов Александр,   Чудинова Мария и Потапов Сергей вошли в состав сборной  России по настольному теннису и заняли соответственно 2, 3и 5 места.
Муниципальные торги

  За 9 месяцев 2012 года бюджетными учреждениями   района было заключено  58 муниципальных контрактов на сумму   39,6 млн. рублей.
 Экономия средств составила 3,6 млн. рублей. 
Размещено заказов у субъектов малого предпринимательства на сумму  6,8  млн. рублей, что составляет 12,7% от общего объема   поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг,  закупленному по перечню, установленному Правительством РФ.
Работа с обращениями граждан 
 За отчётный период, в органы местного самоуправления  поступило 142 письменных обращения граждан. В Администрацию района поступило 54 письменных обращения, что на 6 обращений меньше, чем за аналогичный период прошлого года.
 Принято граждан на личном приёме 50человек. 
По итогам рассмотрения обращений:

 -решено положительно -15; 

- дано разъяснение- 37;
- отказано 2 заявителям.

Увеличилось количество обращений, поступивших из Правительства Курганской области, повторных обращений, а так же 

коллективных.

Наибольшее количество обращений связано с теплоснабжением жилья, улучшением жилищных условий, состоянием дорог.
Из Администрации Президента РФ поступило 13 письменных обращения (2-удовлетворено,  разъяснено-11).Были подняты вопросы о газификации с.Спорное, о водоснабжении, о получении жилищного сертификата и другие. Все вопросы были тщательно изучены и по каждому принято конкретное решение.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
До конца 2012года поставлена задача, сохранить темпы экономического развития. Приоритетными направлениями на среднесрочную перспективу являются:

- повышение качества жизни населения; 
-укрепление здоровья населения, улучшение демографической ситуации;

-повышение эффективной занятости населения;

-доступность и качество предоставляемых населению государственных и муниципальных услуг;

-повышение инвестиционной привлекательности Варгашинского района.

В целях обеспечения поступательного развития экономики района, в текущем году Администрацией   района будет продолжена работа по всем изложенным направлениям. 

Спасибо за внимание!
