Об итогах  социально-экономического развития Варгашинского района за  9 месяцев 2015 года и задачах на текущий год.
1.Основные тенденции развития Варгашинского района.
По итогам анализа социально-экономического развития за 9 месяцев 2015 года по ряду показателей социально-экономического развития  получена положительная динамика    в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Так, увеличение составило (в действующих ценах):
- объем производства зерна – 139,7 %;
- объем производства, распределения электрической энергии, газа и воды на 14,5%;

- оборот общественного питания на 9,3%;

- объем платных услуг населению на 2,9%;
-  количество перевезенных пассажиров на 2,0 %;
- среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям района на   3,8%.
2.Экономическое развитие района

2.1. Промышленность 
Оборот промышленных предприятий за 9 месяцев 2015 года составил 214,7 млн. руб., что на 41,3%  ниже уровня аналогичного периода 2014 года.  Наибольший удельный вес в объеме занимают обрабатывающие производства – 95%,   предприятия по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 5%. 
Определяющее влияние на общий объем промышленного производства оказывает производственная деятельность ОАО «Варгашинский завод ППСО». Снижение  объемов  производства на градообразующем предприятии  отразилось   в целом по району. За 9 месяцев текущего года произведено 52 единицы пожарной и специальной техники, что составляет 58,7 % к аналогичному периоду прошлого года. Возможности заключения контрактов ограничены финансовыми проблемами предприятия: отсутствие собственных оборотных средств, кредитных ресурсов в связи с убыточностью производственной деятельности за предыдущие периоды.
       Производство тепловой энергии увеличилось на 2,3%,  объемы транспортировки воды – на 4,5 %, значительно возросли объемы распределения электроэнергии и газообразного топлива. Снизились объемы полиграфической деятельности на 31,4 %. Значительно меньше в районе произведено хлеба, кондитерских изделий, мясных полуфабрикатов.  
2.2. Инвестиции    и    строительство.
За 9 месяцев 2015 года на развитие экономики и социальной сферы района  за счет всех источников финансирования было направлено  133,4  млн. руб. 
Основные направления инвестиций:

Модернизация систем коммунальной инфраструктуры

За счет инвестиционных мероприятий выполнена модернизация  оборудования в котельных на сумму 3,5 млн. руб.,  замена  котлов в 5-ти котельных,  ремонт системы теплоснабжения протяженностью 1200 метров. 
Построена новая котельная  в селе Лихачи   (теплоснабжающая организация ООО «ТермоГаз»),  газовая котельная в поселке Варгаши  для ЦК «Современник» (теплоснабжающая организация ООО «Теплоцентраль»). Внебюджетные инвестиции в теплоэнергетику района составили 15 млн. рублей.
ОАО «Водный союз» произведена замена  900 метров разводящих сетей. За счет средств бюджета поссовета завершено строительство водопровода  в поселке Варгаши по улицам Ленина, Жукова, Олимпийская, протяженностью 1,2 км. Подключено к централизованному водоснабжению 37 абонентов.
Продолжена работа по газификации: за счет средств населения подключено к природному газу 68  жилых домов. Уровень газификации жилищного фонда природным газом по району  составляет– 36,4 %.
Выполнен капитальный ремонт 19 трансформаторных подстанций и модернизация линий  электропередач  общей протяженностью 44,5 км.

Объем внебюджетных инвестиций в «коммуналку» района составил 19,2 млн. рублей.

Ремонт и содержание дорог 

В текущем году освоены субсидии  дорожного фонда Курганской области в сумме 14,8 млн. рублей. Выполнен ремонт дорог по улицам  в поселке Варгаши протяженностью 4, 7 км., в селе Пичугино – 1,1 км.  
   За счет  средств поступающих акцизов  в сумме 3,5 млн. рублей отремонтировано в сельской местности 2 км автомобильных дорог. На содержание дорог общего пользования  в сельских населенных пунктах освоено 660,3 тыс. рублей.

Жилищное строительство 
За 9 месяцев 2015 года за счет индивидуального строительства введено 10 жилых домов общей площади 943 кв. метра, в том числе в сельской местности введено 350 кв. метра общей площади  (3 дома). Объем жилищного строительства составляет 27,6 % к уровню прошлого года. В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий Курганской области» три семьи получили бюджетные субсидии в сумме 2,4 млн. рублей на строительство жилья.
Содержание социальной сферы 

За текущий год на улучшение материальной базы учреждений культуры направлено 1057 тыс. рублей бюджетных средств:
В Варгашинской детской музыкальной школе заменена система пожарной сигнализации, приобретены музыкальные инструменты (баян, электрическое пианино),  два компьютера, выполнен косметический ремонт в ряде классов.
Для  водоснабжения ЦК «Современник» обустроена скважина. В Мостовском ДК выполнен ремонт системы отопления и монтаж системы сигнализации.
Финансирование учреждений образования на улучшение материальной базы за 9 месяцев текущего года составляет 8083 тыс. рублей. Приобретен школьный автобус, компьютерная техника, школьные учебники, детская мебель. Выполнен ремонт кровли Пичугинской школы, ремонт кабинетов в Мостовской школе и  Варгашинской школе №3, ремонты спортзалов.  
Расходы на укрепление материальной базы учреждений здравоохранения составили 4429 тыс. рублей, из них приобретено оборудование на сумму 548 тыс. рублей.
Инвестиции малого бизнеса в призводственную инфраструктуру района составили 65,7 млн. рублей, в том числе: реализация инвестиционных проектов ИП Колташов О.А. – 20,0млн. рублей, Корепин В. Н. – 7,0 млн. рублей, приобретение сельскохозяйственной техники  сельхозпредприятиями района 33,2 млн. рублей,  монтаж сушильного комплекса КФХ «Матыч М.Г.» – 5,5 млн. рублей.

2.3. Транспорт

За январь-сентябрь  2015 года количество перевезенных автотранспортом грузов предприятиями  района уменьшилось и  составило 34,8 тыс. тонн, или 81,9 % к аналогичному периоду 2014 года.   Перевозка пассажиров составила 102 % к аналогичному периоду 2014 года,  пассажирооборот -  91,9%.
2.4.Сельское  хозяйство

На территории Варгашинского района зарегистрировано 27 сельскохозяйственных предприятий, осуществляют производственную деятельность 11  с численностью работающих 206 человек; остальные находятся в стадии ликвидации или не работающие, 24 ИП глава крестьянско-фермерских хозяйств,  16  -КФХ, 7702 личных подсобных хозяйства.

        Хозяйствами всех форм собственности района обрабатывается 68,3 тысячи гектаров пашни, что составляет 70%  к наличию. 

        В 2015 году коллективными хозяйствами засеяно 49,8 тысяч гектаров или 89 % к уровню прошлого года.  Из  47,1 тысяч гектаров ярового сева 38,3 тысяч гектаров  занято зерновыми культурами, 1,8 тысячи гектаров - картофелем и овощами, 3,8  тысячи гектаров засеяно масличными культурами.
  Были предприняты организационные и технологические меры по подготовке семян, внесению минеральных удобрений, страхованию посевов. По ресурсосберегающим технологиям был проведен посев на 83 % площадей ярового сева. Предпринятые меры способствовали получению осенью неплохого урожая. Валовой сбор зерна составил 63,4 тыс. тонн, средняя урожайность – 16 ц./га, что выше   урожайности предшествующего года. Наибольшая урожайность 28,8 ц./га получена в ООО «Пичугино».
             Для общественного поголовья в зимовку заготовлено  5,5 тыс. тонн   сена и 6,5 тыс. тонн сенажа, что составляет 26 ц.к.ед. на условную голову.

Животноводством в районе занимаются 7 коллективных хозяйств, в шести хозяйствах поголовье скота мясного направления составляет 867 голов. По состоянию на 01 октября 2015 года снизилось поголовье животных в хозяйствах всех категорий: крупный рогатый скот - 89,4%, свиньи - 85,1%, овцы и козы - 91,7%.
        За 9 месяцев текущего года в сельхозпредприятиях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, произведено  молока – 899,1 тонны (87,5%) , производство валового привеса крупного рогатого скота и птицы - 225,3 тонны или 96,9 %.  Надой молока на одну   корову - 2136 килограмм (113,7% к прошлому году),   Получено среднесуточного привеса по крупному рогатому скоту 609 граммов (среднеобластной показатель-543 грамма), по свиньям 337 граммов (среднеобластной показатель-231грамм).  
           По итогам 9 месяцев  сельхозпредприятия получили прибыль   в размере 27,9 млн. рублей, это почти в 4 раза выше показателя соответствующего периода прошлого года. В качестве мер государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей направлено субсидий 41,4 млн. рублей, что на 13,5 млн. рублей больше аналогичного периода прошлого года.
      Среднемесячная заработная плата работников сельхозпредприятий возросла на 12% и составила 9238  рублей. Сельхозпредприятиями за отчетный период перечислено налогов и сборов во все уровни бюджета 7,5 млн.рублей или 116,3 % к уровню 2014года. Задолженность по налогам и сборам составляет 7,3 млн. рублей, увеличение 101,1% по сравнению с началом текущего года.
2.5. Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание 
Объём розничного товарооборота составил  744,5 млн. рублей, 100,7% к соответствующему периоду 2014 года.  Индекс физического объема - 84,8%. Оборот общественного питания составил 17 млн. руб., увеличился на 9,3%.  Индекс физического объема составил 98,6 %. 
Населению района оказано платных услуг на 92,2 тыс. рублей, что выше  уровня соответствующего периода прошлого года на 2,9 %. Коммунальные услуги составляют 65% от общего объема и возросли на 4,4 % .
2.6. Малое и среднее предпринимательство 
В соответствии с данными статистического учета, в Варгашинском районе по состоянию на 1 октября 2015 года числится 231 организация  всех форм собственности и хозяйствования, 248 индивидуальных предпринимателей.  Удельный вес малых и средних предприятий и предпринимателей в общем объеме выпуска товаров и услуг составил 30%.
Доля инвестиций малых и средних предприятий составляет 64% от общего объема инвестиций по району.  
В малом бизнесе 9 месяцев 2015 года создано 53 постоянных рабочих места.

За 9 месяцев 2015 года специалистами отдела экономики, торговли и труда проведено 133 консультации по вопросам    развития малого и среднего предпринимательства. Организовано проведение игрового бизнес-тренинга для старшеклассников, обучено 82 человека. 
Малый и средний бизнес района задействован во всех мероприятиях областного уровня: ООО «Варгашинский ремонтный завод» принял участие в областной выставке Форума предпринимателей Зауралья, ИП Колташов О.А. представлял проект строительства мельницы на  VI Шадринском инвестиционном форуме «Малые города России – 2015», ИП Мурашов Е.А. и Аксентьев А.М. приняли участие в работе молодежного бизнес-лагеря «Зауралье».
     Три  малых предприятия района воспользовались финансово-кредитной  поддержкой, предусмотренной Областной программой поддержки малого и среднего предпринимательства,  для  субсидирования части затрат по договору лизинга в сумме 2 млн. 496 тыс. рублей. Один предприниматель и крестьянское хозяйство получили микрозайм Областного фонда микрофинансирования на сумму 1,3 млн. рублей.
2.7.Использование  ресурсов
По состоянию на 1 октября 2015 года в Варгашинском районе 1176 действующих  договоров аренды земельных участков. Получено доходов в консолидированный  бюджет  района от аренды земли 2407,1 тыс.  рублей, что больше аналогичного периода прошлого года на 176,4 тыс. рублей.   В доход бюджета взыскано по исполнительным документам 201,8 тыс.рублей.  
Получено доходов от продажи земельных участков 1542,5 тыс. рублей, что составляет 168,3 % к прошлому году.
Доходы от аренды имущества составили 1535,2 тыс.рублей, увеличение на 12,5 тыс.рублей. 

Во исполнение ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», органами местного самоуправления поселений проводится необходимая работа по признанию права муниципальной  собственности на земельные доли, признанные в установленном порядке невостребованными.

На текущую дату оформлены в муниципальную собственность 748 земельных долей или 8641га. Проведено межевание 124 земельных долей на площади 1615 га. За отчётный период 38 многодетным семья предоставлены бесплатно земельные участки под строительство индивидуальных жилых домов.
Оказана помощь гражданам по регистрации их прав на объекты недвижимости, поставлено на учёт  30 объектов и 289 земельных участков под объектами недвижимости.
Проведен муниципальный земельный контроль в отношении 181 физических лиц, это на 77 проверок больше, чем в прошлом году. Выявлено 95 нарушений земельного законодательства, наложено 80,3 тысяч рублей штрафов.
3. Социальная сфера 
3.1. Численность  и доходы населения 
         Численность постоянного населения района за 9 месяцев текущего года  сократилась на 106 человек, в том числе за счет миграционной убыли на 77 человек, естественной убыли - на 29 человек. 

Уровень зарегистрированной безработицы составил 1,7 % (увеличение на  0,3 пункта в сравнении с показателем на 01.10.2014года). Безработными признано на отчетную дату 138 человек. На выплату пособий направлено 5,5 млн. рублей.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в организациях, учитываемых Курганстатом, составила за отчётный период 21433 рубля, рост 103,8% к соответствующему периоду  2014года. 
Индекс потребительских цен на товары и услуги за сентябрь 2015 года к уровню декабря 2014 года составил 111,8 %. Рост цен за 9 месяцев 2015 года был выше, чем в прошлом году на 5,1 пункта.
Отделом социальной защиты населения по Варгашинскому району своевременно и в полном объеме предоставлялись меры  социальной поддержки отдельным категориям граждан. Общая сумма поддержки составила 58,6 млн.  рублей.  
3.2. Образование 
     По состоянию на 1 октября 2015 года в Варгашинском районе 15 муниципальных образовательных учреждений:

8 школ с количеством учащихся 2106, все дети охвачены начальным общим, основным общим и средним общим образованием;
5 детских садов, которые посещают 661ребёнок;
2 учреждения дополнительного образования детей, где обучается 811детей.
Все образовательные учреждения Варгашинского района имеют лицензию на ведение образовательной деятельности, свидетельство о государственной аккредитации.
Деятельность Отдела образования Администрации Варгашинского района организована на основе Муниципальной программы «Развитие образования и реализация молодежной политики в Варгашинском районе на 2014-2017 годы» и Плана мероприятий («дорожная карта») Варгашинского района «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования» на 2015-2018 годы.


Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу составляет 66% и возросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 6,3%.  На учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, числится 199 детей в возрасте 1-6 лет, что составляет 13 % их общей численности. С введением в эксплуатацию в ноябре текущего года Верхнесуерского детского сада, 100 % детей в возрасте 3-7 лет, проживающих на территории Варгашинского района, охвачены дошкольным образованием.
Дальнейшее развитие получили вариативные формы дошкольного образования: в 2015 году 64 % детей от 0 до 7 лет, не посещающих детские сады, получают педагогическую помощь, в 2014 году этот показатель - 58 %.
Удельный вес численности детей, занимающихся во 2 смену в общей численности учащихся общеобразовательных организаций составляет 9 % (в районном центре).

С 2015 года в Варгашинском районе организовано введение федеральных государственных образовательных стандартов в основной школе. 

В общеобразовательных учреждениях Варгашинского района ведётся работа по созданию современных условий обучения, в том числе оснащенность учебно-лабораторным оборудованием на достаточном уровне, активно внедряется в практику использование электронных образовательных ресурсов. 

100% нуждающихся обеспечены подвозом к месту обучения школьными автобусами.  
Предпрофильная подготовка девятиклассников реализуется во всех общеобразовательных учреждениях. Во всех средних общеобразовательных учреждениях обеспечена возможность выбора старшеклассниками профиля обучения. Профильным обучением охвачено 77% (2014 год - 55,3%) старшеклассников.

Удельный вес лиц, обеспеченных горячим питанием, в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций, составил 92,4 %, 3,7 % детей - двухразовым горячим питанием.
Удельный вес количества школ, имеющих физкультурные залы, в общем числе общеобразовательных организаций составил 100 %. В 2015 году проведен ремонт 2-х спортивных залов в сельских общеобразовательных школах.  
73% детей и подростков в возрасте 6-18 лет  занимаются в системе дополнительного образования. Охват детей дополнительным образованием возрос за счет использования сетевой модели организации обучения. 

В плане организации работы по профилактике социального сиротства,  за 9 месяцев 2015 года выявлено 18 детей, оставшихся без попечения родителей. 15 детей устроены в приемные семьи, 3 детей -  в государственные учреждения.
3.3. Здравоохранение
Систему здравоохранения района представляют:
Центральная района больница, Мостовской филиал ЦРБ, Шастовская врачебная амбулатория, 19 сельских фельдшерско-акушерских пунктов, 8 аптечных пунктов.
Государственным бюджетным учреждением «Варгашинская центральная районная больница» за 9 месяцев 2015 года  освоены лимиты бюджетных обязательств для оказания бесплатной медицинской помощи населению района в сумме 63,9 млн. рублей, что составляет 96%  к уровню 2014 года. Количество пролеченных больных -1707 человек (89 % к уровню 2014 года). По программе дополнительной диспансеризации прошли обследование 1755 жителей района, проведено профилактических медицинских осмотров работников предприятий более 5 тысяч человек. Обследовано  69 % населения района, подлежащего диспансеризации в текущем году.
Предоставлены платные услуги в сумме 4,4 млн. рублей.  Расходы на укрепление материальной базы здравоохранения составили 4,4 млн. рублей, из них 0,5 млн. рублей – приобретение оборудования.  
3.4. Физическая культура и спорт 

Создание условий для занятий физической культурой и спортом является одной из приоритетных задач Администрации Варгашинского района. 

За 9 месяцев 2015 года численность занимающихся физической культурой и спортом составила 29,3% от общего числа населения Варгашинского района и возросла на 2%.

В Варгашинском районе развивается 19 видов спорта.  
За отчетный период проведено 49 спортивно-массовых мероприятий различного уровня по разным видам спорта, в которых приняло участие более 1500 варгашинцев разного возраста, более 500 варгашинских спортсменов приняли участие в 54 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях по различным видам спорта. Завоевано в командных видах 4-золотых, 6-серебрянных, 3-бронзовых; в личном зачете 18-золотых, 17-серебрянных, 8-бронзовых наград.

За 9 месяцев Варгашинскими спортсменами выполнено более 1200 массовых разрядов, 1 спортсмен выполнил норматив первого разряда, звание кандидата в мастера спорта присвоено одному спортсмену, а так же в июне текущего года Дарье Савиных было присвоено звание мастера спорта России по зимнему полиатлону.

Высоких результатов добиваются спортсмены Варгашинского района с ограниченными возможностями здоровья - наши паралимпийцы члены сборной России по настольному теннису и воспитанники школы – интернат - призеры Первенства России по лыжным гонкам. 
Муниципальным бюджетным  учреждением «ФОК»   за 9 месяцев  2015 года оказано платных услуг населению на сумму 161,3 тыс. рублей, что составляет 147,4 % к соответствующему периоду 2014 года. На базе физкультурно-оздоровительного комплекса создан Муниципальный центр тестирования ГТО.
 3.5. Культура 
В Варгашинском районе 23 учреждения культуры и 21 библиотека.
 За 9 месяцев 2015 года учреждениями культуры проведено 3754 культурно-массовых мероприятий, зрителями и  участниками которых стали более 166 тыс.  человек. 
 В 327 клубных формированиях занимается 4115 человек.
 Число пользователей муниципальных библиотек составляет 9300 человек.
В текущем году  творческие коллективы района приняли участие и стали Лауреатами и дипломантами пяти областных смотров-конкурсов народного творчества. Танцевальному коллективу «Серпантин» присвоено звание «Образцовый».
Два обучающихся  детской музыкальной школы получили областную премию «Юные дарования Зауралья».
Центральная  библиотека  района награждена Дипломом за 2 место в номинации Патриотического марафона «Имя земляка на сайте «Память Зауралья». 
4. Финансы предприятий

По оперативным данным за январь-август 2015 года крупными и средними организациями района получена прибыль от хозяйственной деятельности в сумме 13,2 млн. рублей. Доля прибыльных предприятий составила 33,3%. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года удельный вес прибыльных предприятий снизился в 2 раза.
Кредиторская задолженность  организаций составила 233,9 млн. рублей, снижение на 17%  по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Задолженность в бюджет и внебюджетные фонды - 29,5 млн. рублей или 12,6% от всей кредиторской задолженности. Сумма просроченной задолженности - 82,9 млн. рублей.   Кредиторская задолженность предприятий района на  123,3 млн. рублей превышает дебиторскую.
5. Доходы и расходы бюджета
За январь-сентябрь 2015  года     консолидированный  бюджет района исполнен по доходам в сумме 288,3 млн. рублей, что на 6% ниже  2014 года. 
Собственные доходы составили 59,5 млн. рублей или 20,7 % от всех доходов, рост доли собственных доходов- 2,2%. Доходы превышают расходы на 4,1 тыс. рублей.

 При формировании расходной части бюджета в первую очередь учитывалась необходимость выполнения социальных задач района. 
На содержание социальной сферы района направлено 213,6 млн. рублей (75,2% всех расходов бюджета).

6.Размещение заказов для муниципальных нужд 

Все контракты (договоры) на приобретение товаров, осуществление работ и оказание услуг для муниципальных нужд оформляются в строгом соответствии с  требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

За 9 месяцев  текущего года осуществлена 71 конкурентная закупка на общую сумму 37,8 млн. рублей. Достигнута экономия бюджетных средств  в размере 3,8 млн. рублей,  или 11 % от начальной цены контрактов.

По неконкурентным закупкам заключено контрактов на  общую сумму 90,4 млн. рублей.

