Отчёт Главы Варгашинского района о результатах своей деятельности и о деятельности Администрации Варгашинского района за 2017 год

Деятельность главы Варгашинского района, структурных подразделений Администрации Варгашинского района  осуществляется в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством,  Уставом Варгашинского  района.

Главными приоритетами в работе  были и остаются:  формирование благоприятных условий для развития экономики района и повышение уровня жизни населения. 

В 2017 году Варгашинский район, по итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Курганской области за 2016 год,  занял  пятое место среди двадцати шести  муниципальных образований субъекта.

Основные социально-экономические показатели района
Подводя итоги 2017 года, нужно отметить, что в районе сохраняется стабильная экономическая и социальная обстановка.
В районе 53 населенных пункта, объединенных девятнадцатью  муниципальными образованиями.  
Численность постоянного населения, начиная с 2016 года, имеет положительную динамику.  На 1 января 2018 года численность населения района составляет 18955 человек  (увеличение на 98 человек к   прошлому году - за счет миграционного прироста).

На начало текущего  года в районе зарегистрировано 200 организаций и 273 индивидуальных предпринимателя.  К частной форме собственности относятся    58 % организаций, к государственной и муниципальной — 39 %. 
Оборот организаций всех видов деятельности составил 2040 млн. рублей  и превысил в 1,5 раза показатель 2016 года.

Промышленными видами деятельности в районе занимаются 19 предприятий. 
Крупными и средними предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами  на сумму 890 млн. рублей, что составляет рост в 2,2 раза к уровню 2016 года. 
В структуре объемов производства 92,4% занимают обрабатывающие производства, остальное – производство и распределение электроэнергии, газа  и воды. 
Объем производства градообразующего предприятия АО «Варгашинский завод ППСО» по всем видам деятельности превысил 900 млн. рублей, это почти в 3 раза больше показателя  предыдущего года. За  2017 год произведено 149 единиц пожарной и специальной техники. В консолидированный бюджет района от предприятия поступило 8,4 млн. рублей  налоговых доходов, что составляет около 8 % всех налоговых доходов.
Экономическая ситуация на заводе стабилизировалась: сохранен численный состав работающего персонала, увеличился уровень среднемесячной зарплаты,  от производственной деятельности получен положительный финансовый результат. 

В  2017 году  разработано 15 новых образцов пожарной и специальной техники;  приобретена и введена в эксплуатацию установка плазменной резки с  цифровой системой управления. Работа по модернизации и диверсификации производства продолжается на постоянной основе.
Предприятиями малого бизнеса произведено 258 тонн хлеба и кондитерских изделий, что составляет 96,0 % к уровню 2016 года. 
 Производство мяса птицы – 123,3 %,  мясных полуфабрикатов - на уровне 91 %.
Уровень жизни населения
Одним из индикаторов, характеризующих уровень жизни населения, является заработная плата.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий и организация  всех форм собственности составила 23846 рублей (104,7% к прошлому году). 

Вопросы своевременной выплаты заработной платы, повышения уровня отплаты труда в рамках реализации Соглашения о размере минимальной  заработной платы в Курганской области, снижения неформальной занятости в организациях района находятся на особом контроле в работе Администрации Варгашинского района.

По итогам работы, направленной на легализацию трудовых отношений,  в 2017 году  официально оформлено 162 трудовых договора и зарегистрировано 8 индивидуальных предпринимателей. Взносы во внебюджетные фонты от начисленной заработной платы легализованных работников составили  около 950 тысяч рублей, а  налог на доходы физических лиц -  около 400 тысяч рублей.
Мониторингом по соблюдению в организациях внебюджетной сферы размера оплаты труда не ниже установленного минимального уровня было охвачено 65 субъектов предпринимательства, из них - 43 индивидуальных предпринимателя. 
Среднедушевой денежный доход в расчете на каждого жителя Курганской области сложился в сумме 20424 руб. (103,3% к 2016 году). 

Реальные денежные доходы (доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) за отчетный период снизились на 1,4% к уровню предшествующего года.

Социальная защита населения

Главной задачей социальной защиты населения является обеспечение социальных гарантий и мер социальной поддержки слабо защищенных слоев населения и малообеспеченных граждан.

На 1 января 2018 года получателями мер социальной защиты населения являются 6 600 человек, что составляет 35 % населения района. 
362 жителя района, из числа граждан пожилого возраста, получают социальные услуги на дому. 
Общий объем социальных выплат за отчетный год составляет 79 млн. рублей, или 100,4 % к 2016 году.  
На поддержку семей с детьми по различным направлениям выплачено 48,5 млн. рублей, что составляет 61,4 % всех выплат.
       313 семей, в которых проживает более 600 детей, являются участниками областных социальных проектов,   направленных на формирование детско-родительских отношений. Финансовая поддержка Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, составила около 700 тысяч рублей. 

       В летний период 67 детей из малообеспеченных семей получили возможность бесплатно отдохнуть в загородных оздоровительных лагерях.

За прошедший год 34 жителя района получили звание «Ветеран труда».

Динамика основных показателей рынка труда
Ситуация, связанная с состоянием  рынка труда -  на постоянном контроле. 
В 2017 году за содействием в поиске подходящей работы обратился 491 человек, из них признано безработными – 288 человек.
Из общего числа обратившихся,  трудоустроено 360 человек   (73,3 %). Уровень трудоустройства незанятых – 68 %, что на 4,8 % меньше предшествующего года.
Потребность в работниках, заявленная работодателями на 1 января 2018 года, составила 79 человек, общее количество заявленных вакансий за год – 627 (в 2016 году было -  581).
Численность официально зарегистрированных безработных снизилась на 6 человек  и составила 115 или  1,4 % численности рабочей силы.  Доля сельских жителей, стоящих на регистрационном учете в службе занятости на конец года составляет 51,3 %. 
Средняя продолжительность безработицы – 3,6 месяцев.
На реализацию мероприятий государственной программы содействия занятости населения   израсходовано 235,2 тыс. рублей.  Выплачено пособий по безработице  7 млн. 104 тыс. рублей.
Исполнение консолидированного  бюджета района за 2017 год
Доходы консолидированного бюджета района за отчетный год -   458 млн. 214 тысяч рублей, снижение  по сравнению с 2016 годом  на 4,7 %.

Собственные налоговые и неналоговые поступления возросли на 4% и составили  103 млн. 660 тыс. рублей. Доля собственных доходов– 22,6%,  плановые назначения исполнены на 103,0 %. 

Приоритетными направлениями при формировании доходной части бюджета в 2017 году оставались мобилизация собственных доходов, систематический мониторинг налоговой базы, контроль за своевременным и полным перечислением платежей в бюджет.   
Бюджетные    расходы   в    2017году     составили    460 млн. 40 тыс. рублей, что ниже  2016 года на 3,9%. Сохранена социальная направленность бюджета – 77,4%:

-расходы на образование и социальную политику составили 63,5 % от общих расходов;

- расходы  на культуру, физкультуру и спорт составили 13,9 %. 

С целью повышения устойчивости бюджета принята Программа оздоровления муниципальных финансов Варгашинского района на 2017-2019 годы. Выполнение мероприятий Программы позволило получить дополнительно доходов в сумме 4 млн. 939 тысяч рублей и сократить текущие расходы на 693 тысячи рублей. 


Бюджетная политика направлена на безусловную реализацию Указов Президента Российской Федерации в части оплаты труда отдельных категорий работников сферы образования и культуры.  Уровень средней заработной платы данной категории работников за 2017 год соответствует нормативам от средней заработной платы  в экономике Курганской области.


Муниципальный финансовый контроль является неотъемлемой частью муниципального управления. В 2017 году проведено 10 ревизий финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений, 2 проверки в сфере закупок. Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.


На основании соглашений с органами местного самоуправления поселений Варгашинского района, Администрации района в 2017 году передано и исполнено 9 полномочий в сфере градостроительной деятельности, культуры, бюджетного планирования, земельного контроля, аттестации и исчисления стажа муниципальных служащих, осуществления мер по противодействию коррупции. Сумма межбюджетных трансфертов на исполнение полномочий – 26 млн. 560 тысяч рублей. 

Эффективность использования муниципальных ресурсов

Повышение эффективности использования муниципального имущества и земельных ресурсов – один из резервов  увеличения собственных доходов бюджета района.

За 2017 год в бюджет района поступило доходов от сдачи    в   аренду   имущества  и   земельных   участков    5 млн. 915 тыс. рублей, плановые показатели  исполнены на 104,8 %. Доходы от продажи объектов муниципальной собственности и земельных участков составили 3 млн. 172 тыс. рублей, плановые назначения исполнены на 106,4 %. 


В результате проведенной претензионно-исковой работы, направленной на взыскание задолженности по арендным платежам, в бюджет района поступило  575 тыс. рублей или 122 % к 2016 году.


В 2017 году проведен муниципальный земельный контроль в отношении 291 объектов недвижимости, что на 38 объектов больше предшествующего года.  По результатам  проверок, выявлено 199 фактов нарушения земельного законодательства, к взысканию предъявлено штрафных санкций в сумме 84,3 тыс. рублей.  


Во исполнение Федерального Закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», по состоянию на 1 января 2017 года оформлено право муниципальной  собственности на невостребованные земельные доли площадью 12,8 тысяч гектаров, что составляет 95,4 % от общего количества невостребованных земельных долей. 

Одним из механизмов повышения  эффективности  использования бюджетных средств является проведение конкурентных закупок при заключении муниципальных контрактов.  В 2017 году заказчиками Варгашинского   района проведена   51 конкурентная   закупка, по результатам которых заключено 49 контрактов  на сумму  30 млн. 500  тыс. рублей.    Экономия бюджетных средств составила 2 млн. 350  тыс. рублей.

Инвестиции в основной капитал 


В 2017 году на развитие экономики и социальной сферы района  за счет всех источников финансирования было направлено  214 млн. 400 тыс. рублей, что   составляет   93 % к 2016 году.

Основные направления:


Модернизация систем  коммунальной  и транспортной инфраструктуры      –49,2 млн. рублей.

Инвестиции теплоснабжающих организаций в теплоэнергетику района составили 8 млн. 300 тыс. рублей.


Объем инвестиций в системы водоснабжения и водоотведения составил         2 млн. 700 тыс. рублей, из них – 1 млн. 550 тыс. рублей - бюджетные средства поссовета. Освоены субсидии из бюджета Курганской области в сумме 224 тыс. рублей на 

В капитальный ремонт линий  электроснабжения вложено 1 млн. 200 тыс. рублей внебюджетных средств.

 
Освоены субсидии  дорожного фонда Курганской области    в    сумме 13 млн. рублей и 1,8  млн. рублей средств муниципальных фондов на ремонт дорог общего пользования местного значения, а также  20,2 млн. рублей – на ремонт региональных дорог. 

Выполнен ремонт участков  дорог общей протяженностью 4,8 км. в поселке Варгаши и сельских населенных пунктах.    В соответствии с требованиями национального стандарта, проведено обустройство пешеходного перехода возле школы в селе Мостовское.  Отремонтировано  4,2 км. региональных дорог.
 В 2017 году преобразилась центральная улица поселка в связи с заменой  около одного  километра дорожного покрытия, устройством  пяти  новых парковок к организациям  и  новых тротуаров, общая протяжность которых более 500 метров. 


Улучшение социальной инфраструктуры и благоустройство территории – 22 млн. 100 тыс. рублей
К началу сентября в поселке Варгаши завершен капитальный  ремонт здания  детского сада  «Колосок» на 103 места.  Средства областного бюджета в сумме 3,5 млн. рублей были направлены на ремонт кровли, инженерных сетей; замену окон и дверей, установку пожарной сигнализации.

     В рамках проекта партии Единая Россия  «Местный дом культуры»,  получено 2,2 млн. рублей, что позволило в зрительном зале ЦК «Современник»  заменить сцену, кресла, установить новую аппаратуру. 

В рамках программы «Детский спорт» партии «Единая Россия», в Пичугинской школе отремонтирован спортзал. На  капитальный ремонт из областного и федерального бюджетов направлено 1,5 млн. рублей. 
Выполнен капитальный ремонт здания Сычевской сельской библиотеки на сумму 2,3 млн. рублей.
В рамках проекта «500 шагов до спортплощадки»,  в поселке Варгаши введена вторая детская спортивная площадка, сумма финансирования из бюджетов всех уровне составила 780 тыс. рублей.
В рамках реконструкции спортивных объектов для проведения VIII зимних спортивных игр «Зауральская метелица», выполнено строительство хоккейного корта стоимостью 4 млн. 800 тыс. рублей. 
Варгашинским поссоветом реализованы проекты государственной программы  «Формирование комфортной городской среды», в результате благоустроены дворовые территории пяти многоквартирных домов (ул. Пролетарская, 20, 20а, 26 и ул. Социалистическая 98, 100)  с установкой  детских площадок. Выполнен первый этап работы по обустройству набережной водоема возле ЦК «Современник».

В рамках федеральной программы, получены  2 школьных автобуса стоимостью 3млн. 289 тыс. рублей. 


Внебюджетные инвестиции в производственную инфраструктуру района составили 87 млн. рублей, в том числе: модернизация оборудования АО «Варгашинский завод ППСО» и ООО «Племенной завод «Махалов»; обновление машинотракторного сельскохозяйственного парка - 68 млн. 800 тыс. рублей.
Одно  из приоритетных направлений работы Администрации Варгашинского района - улучшение инвестиционного климата,  создание благоприятных условий хозяйствующим субъектам для ведения бизнеса и реализации инвестпроектов через снижение административных барьеров и повышение качества оказания муниципальных услуг,  содействие инвесторам в работе с ресурсоснабжающими организациями и регистрирующими органами. В качестве примера, на слайде представлены результаты работы по сокращению сроков разрешительных процедур.
Строительство и ввод в эксплуатацию жилых домов

 
За отчетный год  завершено строительство 21 индивидуального жилого дома.
Общая площадь  введенного жилья - 2358 квадратных метров,  что составляет 68,4 % к показателю 2016 года.

По результатам конкурсных процедур,  с ООО «АРМ-комплект» заключен договор аренды земельного участка под строительство многоквартирного жилого дома для детей-сирот, строительство начнется в текущем году.

В сельской местности  построено 6 жилых домов.

Одна семья  села Варгаши  стала получателем государственной поддержки на строительство индивидуального жилого дома в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в сумме 982 тысячи рублей. 
Двенадцать семей стали участниками программы «Обеспечение жильем молодых семей в Варгашинском районе», общая сумма государственной поддержки составила 8 млн. 114 тыс. рублей.


В процессе строительства находится 227 индивидуальных домов, общей площадью 19,8 тыс. кв. метров.        
       Объем подрядных строительных работ крупных и средних предприятий района по итогам года  возрос на 75,3 %. 
Всего за  2017год выдано 56 разрешений на строительство (в 2016 году- 33). Утверждено и выдано 70 градостроительных планов на земельные участки.

Потребительский рынок и малое предпринимательство


Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок - сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг.


Торговое обслуживание населения осуществляют 144 объекта розничной торговли, три  ярмарки универсального типа и 34 объекта общественного питания, из них 16 объектов по организации  питания учащихся школ.   

Потребительский рынок района характеризуется, как стабильный и устойчивый, имеющий достаточную степень товарного насыщения и положительную динамику развития.


За 2017 год оборот розничной торговли составил 1миллиард 104 миллиона рублей, или 102,9 %  к 2016 году в сопоставимых ценах. Продажа товаров на розничных рынках и ярмарках незначительна по объемам – 7,1 млн. рублей.

Оборот общественного питания  составил 21 млн. 900 тыс. рублей,  рост в действующих ценах - 100,9%.

Развитие малого и среднего предпринимательства имеет большое значение для повышения устойчивости экономики и создания новых рабочих мест.


На начало 2018 года сектор малого и среднего бизнеса района составляют 124 предприятия, 273 индивидуальных предпринимателя, из которых 31 - главы крестьянских (фермерских) хозяйств. Число граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью,  за год возросло на 12. Снизилось число организаций, относящихся к субъектам малого и среднего бизнеса, налоговыми органами исключены из реестра юридических лиц 10 малых предприятий, фактически не осуществляющих хозяйственную деятельность. 

Малый и средний бизнес района района осуществляет хозяйственную деятельность в следующих отраслях: торговля – 33%, сельское хозяйство - 21%, транспортировка – 12%,  услуги – 12%, строительство – 9%, обрабатывающие производства – 6%,  деятельность с недвижимым имуществом,  финансовая и другие - 7%.

        Доля работающих в сфере предпринимательства в общей численности занятых в экономике района  составляет 31,5 % или 2355   человек. 

За 2017 год от субъектов малого и среднего бизнеса  поступило налогов в бюджет района  13,4 млн. рублей, (103% к 2016 году). Доля субъектов СМП в объеме налоговых доходов консолидированного бюджета района - 16,6 %. 

За отчетный год два субъекта предпринимательства воспользовались финансово-кредитной  поддержкой Фонда микрофинансирования Курганской области. Предоставлено 2 микрозайма на общую сумму 1 млн. 300 тыс. рублей.       
В рамках реализации муниципальных программ, четырем субъектам предпринимательства предоставлена преференция путем передачи в аренду муниципального имущества.

Малый и средний бизнес района  задействован во всех мероприятиях областного уровня. Тринадцать начинающих предпринимателей района прошли обучение основам предпринимательской деятельности, 67 старшеклассников стали участниками игрового бизнес-тренинга. Два участника областного конкурса «Бизнес-идея» были поощрены призами и дипломами. Для субъектов предпринимательства проведено 6 обучающих семинаров по различным направлениям.

За 2017 год создано 153 новых постоянных рабочих места, в том числе в сфере малого и среднего бизнеса – 124.

Производство основных видов сельскохозяйственной продукции
Хозяйствами всех форм собственности обрабатывается 72,7 тыс. гектаров пашни, что составляет 74 %  к наличию. 

В 2017 году общая площадь посевов составила 49,7 тыс. гектаров (98% к уровню прошлого года), из них 40,1 тыс. гектаров -  зерновые и зернобобовые культуры.   
Посевы высокорентабельных масличных культур увеличились в 1,5 раза и составили 4,5 тыс. гектаров. 

Для получения хорошего урожая, были своевременно осуществлены необходимые мероприятия: обеззаражено перед посевом 42 % семян, внесено в почву  1574 т. минеральных удобрений (145 % к 2016году), обработано гербицидами  33,7 тысячи гектаров посевов (109 % к 2016 году). 

Под урожай отчетного года было   приобретено и высеяно   21,3 тыс. ц. семян элиты и первой репродукции, увеличение на 21% к  2016 году.  Кондиционность высеянных семян составила 69%, что на 15% выше  показателя 2016 года. 

Валовой сбор зерна в весе после доработки получен 77,5 тыс. тонн   при средней урожайности 19,3 центнера с  гектара. Производство зерновых культур возросло по сравнению с 2016 годом на 125 %.

Сохранение этой динамики и ввод в оборот новых посевных площадей из земель, расположенных на юге района,  –  важные задачи  на последующие годы.


Животноводством  в районе занимаются 6 предприятий и 5 крестьянско-фермерских хозяйств. Общее поголовье крупнорогатого скота в районе  насчитывает 4995 голов, в том числе - коров 2109 голов, что  соответственно составляет 100% и 98% к показателю предшествующего года. 

Развивается мясное скотоводство,  общее поголовье которого составило 1135 голов  или 108% к 2016 году.


Хозяйствами всех категорий произведено 2122 тонны скота и птицы на убой в живом весе (100,4 % к уровню 2016 г.), молока – 6541 тонна (100,4%), получено 3918 тыс. штук яиц (100,8%).


Среднесуточный привес крупнорогатого скота составил 727 граммов (102,3% к 2016 году), привес свиней 254 грамма (105,8 % к 2016 году).


В части государственной поддержки сельского хозяйства района, получено субсидий  из бюджетов всех уровней в сумме 16,9 млн. рублей, или 82,8 % к показателю 2016 года. 

Получено два гранта по 3 млн. рублей на развитие двух крестьянских (фермерских) хозяйств. 

В развитие сельского хозяйства района привлечено 114,1 млн. рублей  кредитных ресурсов, что в 2,9 раза больше предшествующего года 
      Все 9 сельхозпредприятий завершили 2017 год с  положительным финансовым результатом. 

В соответствии с отчетностью, средняя заработная плата работников сельхозпредприятий и фермерских хозяйств составила  12320 рублей, что на 18 % больше, чем в 2016году.


Основные фонды  сельскохозяйственных организаций увеличились на 23 млн. рублей.  За 2017 год хозяйствами приобретено  18 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования. Для химической обработки посевов используется система точного наведения «ГЛОНАС». 


Отмечу, что перспектива  экономики  района – в развитии   пищевой и перерабатывающей промышленности; производства продукции в рамках государственной политики импортозамещения; оказания содействия инвесторам и сельхозтоваропроизводителям   в участии  в государственных программах поддержки. 

Развитие коммунальной инфраструктуры района
       Одним из  главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это, в первую очередь, -  улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества. Многопрофильная коммунальная инфраструктура по  обеспечению потребителей района  услугами тепло-, электро-, газо-, водоснабжения и водоотведения, вывоза бытовых отходов  представлена предприятиями частного бизнеса.  В 2017 году Варгашинским поссоветом создана МКУ «Служба жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства».


Жилищный фонд района составляет 455 тысяч квадратных метров. 


Общее количество многоквартирных жилых домов многоэтажной застройки  составляет  112 домов,  в том числе под управлением ТСЖ,  ЖСК и ТСН – 20  домов,  остальные - под непосредственным управлением  собственников жилья.
 Варгашинский район отмечен правительством Курганской области в числе лидеров по собираемости взносов на капитальный ремонт жилья – свыше 85 %.
В соответствии с региональным планом капитального ремонта многоквартирных домов,  в поселке Варгаши выполнен ремонт фасада 1 дома, ремонт кровли - 6 многоквартирных домов и  2 домов в селе Варгаши. Объем выполненных работ составляет 7070,6 тыс. рублей.


На развитие  коммунальной сферы направлено  14 млн. рублей  внебюджетных средств или  116,7 % к уровню 2016 года. 


За счет инвестиционных мероприятий  выполнена автоматизация  технологических режимов работы оборудования  котельной школы с. Дубровное; проведен ремонт оборудования котельных и замена  восьми котлов, ремонт системы теплоснабжения протяженностью 900 метров. 


Выполнялось строительство   блочной газовой котельной в селе Сычево и комплектация оборудования котельной.  Объект будет сдан в эксплуатацию в  текущем году
         Выполнен капитальный ремонт 12 трансформаторных подстанций и линий электропередач протяженностью 33,5 км.  


Проведена замена 600 метров водопровода, насосного оборудования на водозаборном сооружении. Завершено строительство 870 метров  разводящей водопроводной сети в поселке Варгаши по ул. Степная, Тельмана, Лесная, Осипенко.


Для обеспечения водой сельских населенных пунктов (Б. Просеково, Попово, Медвежье, Барашково) обустроены 4 автономных источника водоснабжения.

 Важнейшим направлением социального и экономического развития всегда была и остаётся  газификация. Проведен монтаж внутридомового газового оборудования в 92 домовладениях с. Сычево, д. Уфина, пос. Варгаши 

        Уровень газификации жилищного фонда природным газом по району  составляет – 33 %.

Образование

Основными приоритетами в сфере образования района является обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества.


На начало текущего года  сохранена сеть образовательных муниципальных учреждений Варгашинского района: 6 дошкольных с 5 филиалами, 8 общеобразовательных с 8 филиалами и 2 учреждения дополнительного образования детей. 

Лицензию на право ведения образовательной деятельности и государственную аккредитацию имеют все образовательные учреждения района. 

На 1 января 2018 года  детские сады посещают 705 воспитанников (в 2016 году – 696 чел.). Дети от 3 до 7 лет составляют 81 % общей численности воспитанников и обеспечены дошкольным образованием полностью. 
В актуальном спросе для определения в Мостовской детский сад состоит 12 детей в возрасте от 1 до 6  лет.  

Вариативными формами оказания услуг в сфере дошкольного образования в Варгашинском районе охвачено 332 ребенка:
Численность учащихся в школах Варгашинского района – 2092 человека (в 2016 году было – 2131). 9 % учащихся занимаются во вторую смену. 
Для 476 учащихся организована доставка к месту учебы школьным транспортом.
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения составляет 77%. Профильным обучением охвачено 73,5% учащихся 10 – 11 классов.

Обучение в соответствии с ФГОС начального общего образования охвачено 100 % учащихся,  поэтапно реализуется ФГОС основного общего образования.
По итогам 2016 – 2017 учебного года, успеваемость обучающихся составила 95,7%. 

Из 198 допущенных к аттестации девятиклассников успешно прошли ГИА  197 обучающихся.

По результатам государственной итоговой аттестации, все 75 выпускников 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании, из них 5 - аттестат с отличием.  
73% детей и подростков района охвачено дополнительным образованием. 
В целях поощрения, поддержки  способных и талантливых детей, тринадцать учащихся образовательных учреждений района в 2017 году отмечены именными  стипендиями Главы Варгашинского района.
За 2017 год каникулярным отдыхом охвачено 1962 ребенка школьного возраста (в 2016 году – 1904 чел.).

Здравоохранение
         Основной задачей здарвооохранния  является повышение качества и доступности медицинской помощи населению, а также совершенствование комплекса мер по пропаганде здорового образа жизни у жителей района.

         Государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Варгашинская центральная районная больница»  в 2017 году освоены  лимиты бюджетных обязательств для оказания бесплатной медицинской помощи населению района в сумме  88 млн. 379 тыс.рублей или 94 % к уровню 2016 года. Финансирование на одного  жителя составило 4675 рублей. Оказано платных услуг населению  в сумме 7 млн. 787 тыс.рублей, или рост на 22 %.

          В 2017 году приобретено оборудование на сумму 538 тыс.рублей, отремонтированы  первый этаж поликлиники, кровля и система отопления в двух ФАПах, входная группа стационара.

         В целях профилактики,  проведено обследование  4165 детей и 3957 человек взрослого населения, что соответственно составляет к плановым показателям 95 % и 128 %.

       Осуществлен 21 выезд врачебной бригады на село, осмотрено 2731 человек, из них 642 ребенка.


В центральной больнице пополнены кадры специалистов: 2 врача педиатра, врач психиатр.  Данные специалисты  стали участниками  Федеральной программы  «Земский доктор» и получили субсидию по 1 млн.рублей. 


Три врача прошли профессиональную переподготовку по специальностям: «Ультразвуковая диагностика», «Психиатрия-наркология», «Рентгенология».
Культура. Физическая культура и спорт.

Приоритетными направлениями развития культуры являются: развитие и реализация творческого потенциала жителей района, повышение качества услуг, предоставляемых в области культуры, досуга, библиотечного дела.


За 2017 год в Варгашинском районе проведены 10 фестивалей и конкурсов различной направленности.

Всего за отчётный период организовано 5347 культурно- массовых мероприятий, что составляет 103 % к показателю 2016 года. Работает 369 клубных формирований, число которых возросло на 13 единиц. 

Творческие коллективы района выступили в 10 областных фестивалях  и конкурсах самодеятельного  народного творчества. Достойный итог выступлений -  14 лауреатов областных и межрегиональных конкурсов. 
В Варгашинской школе искусств обучается 206 детей, что в 1,5 раза больше предшествующего года. 
В 2017 году открылись  платные образовательные услуги: подготовительное отделение, хореографическое творчество и фольклорное пение.  
53 воспитанника  Варгашинской школы искусств стали лауреатами и дипломантами различных конкурсов и фестивалей. За значительный вклад в художественно-эстетическое и нравственное воспитание подрастающего поколения, Варгашинская школа искусств  была награждена Почетной Грамотой Курганской Областной Думы.

Сотрудники Центральной библиотеки активно внедряют в практику  работы возможности удаленного доступа к библиотекам и электронным книгам через  интернет-технологии.  Для пользователей предоставлен доступ к ресурсам Национальной электронной библиотеки и Президентской библиотеки. Работает сайт Центральной библиотеки, на котором представлены краеведческие материалы, информация о поступивших новых книгах, о проведенных мероприятиях, ресурсах библиотеки. 

По итогам областного конкурса «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельского поселения», признана Сычевская сельская библиотека, лучшим работником учреждений культуры – библиотекарь Яблочновской сельской библиотеки Кондратьева Валентина Витальевна.

Физическая культура и спорт в районе развиваются в направлении популяризации здорового образа жизни, развития массового, детско-юношеского спорта, адаптивной физической культуры и спорта, базовых видов спорта: футбол, баскетбол, волейбол, бокс, настольный теннис, лыжные гонки.
За истекший год  проведено 75 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие более 2800  варгашинцев разного возраста.  
Более 1000 варгашинских спортсменов приняли участие в 125 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях по различным видам спорта. 
Всего нашими  спортсменами в личном зачете завоевано 210 медалей  (в 2016 году было -137). 
Спортсменами выполнено 1762 массовых разрядов, 4 спортсмена выполнили норматив первого спортивного разряда, двум спортсменам присвоено звание «кандидата в мастера спорта России».

Спортсмены Варгашинского района приняли активное участие в  VIII зимних спортивных играх «Зауральская метелица», в которых заняли 4 общекомандное место из 24 районов и 1 место во 2-ой группе, выиграв сертификаты на приобретение спортивного инвентаря на общую сумму 180,0 тыс. рублей.

Открытие лыжной базы и хоккейного корта значительно расширило возможности развития в районе зимних видов спорта.
С июня 2017 года ведется активная работа по подготовке и участию сборных команд Варгашинского района к соревнованиям  в зачет  XXI областных сельских спортивных игр «Золотой колос», которые состоятся в июне 2018 года в Шатровском районе.

Физкультурно-оздоровительным комплексом оказано платных услуг населению в сумме 232 тыс. рублей. Нормативы ГТО  выполнили  более 60 % граждан, участвующих в сдаче нормативов.
Кадровая политика Администрации.

Важным участком деятельности является работа с кадрами. Численность муниципальных служащих на 1 января 2018 года составляет 87 человек. Высшее профессиональное образование имеют 71 муниципальный служащий или 81,6 % от общего количества. 

Ежегодно на конкурсной основе формируется кадровый резерв на замещение должностей муниципальной службы. Численность кадрового резерва составляет 138 человек.

В 2017 году прошли аттестацию 19 муниципальный служащий. Присвоены классные чины 30 муниципальным служащим.  Прошли обучение на курсах повышения квалификации 38 человека или 135,7 % запланированного.

 Большое внимание в системе муниципальной службы уделяется антикоррупционной работе. 

Организация работы с обращениями граждан
Главой Варгашинского района и его заместителями в 2017 году было проведено 37 личных приемов граждан. В адрес главы Варгашинского района поступило 66 обращений, на 55 из них направлены заявителю ответы разъяснительного характера. По сравнению с 2016 годом количество обращений  уменьшилось на 23.

Всего в органы местного самоуправления района поступило 114 письменных обращений граждан, что  на 9 обращений меньше, чем в 2016 году.  

Принято граждан на личном приеме -  476 человек, или на 72 человека меньше предшествующего года. 

По тематике наибольшее количество обращений связано с вопросами эксплуатации и сохранности автомобильных дорог, улучшения жилищных условий, предоставления жилого помещения по договору социального найма, о капитальном ремонте многоквартирных домов, оказание материальной помощи.


По итогам рассмотрения обращений решено положительно - 229, не поддержано – 10,  по остальным вопросам  дано разъяснение.

Задачи на 2018 год
Деятельность администрации района, направленная на: создание условий для экономического развития и  улучшения качества жизни населения; решения вопросов местного значения, -   осуществляется в тесном и конструктивном взаимодействии с Думой Варгашинского района. 

Приоритетными направлениями социально-экономического развития района остаются:

- развитие отраслей экономики через активизацию инвестиционной политики, развитие предпринимательской деятельности, совершенствование управления имущественными и  земельными ресурсами; 
- безусловное выполнение социальных обязательств и рост доходной части бюджета Варгашинского района;
- повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования систем жизнеобеспечения района;
- развитие социальной инфраструктуры района;

- повышение эффективности управления в органах местного самоуправления, предусматривающее:



оптимизацию административно-территориального устройства района;



перевод муниципальных услуг в электронный вид;



внедрение лучших управленческих практик на муниципальном уровне.
Для решения названных задач необходимо выполнение прогнозных показателей экономического развития района на 2018 год:
   - увеличение общего объёма отгруженной   промышленной продукции в сопоставимых ценах на 8 %,
  - обеспечение роста производства  сельскохозяйственной продукции – 100,4%,

  -  обеспечение объёма     инвестиций    - 259 млн. рублей;

  - рост оборота розничной торговли в сопоставимых ценах  - 100,2%,

  - рост среднемесячной заработной платы – 103,8%;
  - обеспечение занятости населения, снижение уровня  общей безработицы на 0,04 процентных пункта.

Обращаю отдельное внимание на важнейшую задачу:
В 2017 году  проведена большая работа по реализации Комплексной программы развития моногорода р.п. Варгаши, утвержденной  Правительством Курганской области  и согласованной с Фондом развития моногородов.

Одним из направлений данной работы была подготовка и направление в Министерство экономического развития заявки на присвоение  Варгашинскому поссовету  статуса территории опережающего социально-экономического развития. 

Статус ТОСЭР позволяет получить более выгодные условия ведения бизнеса для резидентов: налоговые льготы; финансовую поддержку Фонда развития моногородов. а для поселка  -   диверсификацию экономики за счет создания новых производств.

Можно сказать, что первый этап успешно завершен. Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 марта 2018 года № 276 Варгашинский поссовет получил статус ТОСЭР.

Но мы понимаем, что начинается самый ответственный этап - воспользоваться  предоставленной возможностью и подтвердить нашу способность эффективно участвовать  в столь серьезных проектах.

Работа по привлечению резидентов, создание им условий для развития - одна из основных задач всех уровней власти района и  поссовета.

Только совместная работа будет способствовать реализации намеченных планов. В этом залог успешного развития района.

Благодарю  всех за поддержку и помощь. Уверен, что и в дальнейшем  налаженный механизм взаимодействия позволит достичь достойного результата.
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