ДОКЛАД
О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования – Варгашинский район за 2017 год и 
планируемых значениях на 3- летний период.
-
       В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 о мерах по реализации Указа,  проведена оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования – Варгашинского района за   2017 год по следующим направлениям:
I. Экономическое развитие.

       Деятельность Администрации Варгашинского района в 2017 году была направлена на решение задач Программы комплексного социально-экономического развития района.     Главными приоритетами были и остаются: формирование благоприятных условий для развития экономики района и повышение уровня жизни населения. Осуществлена реализация комплекса мероприятий, направленных на улучшение инвестиционного климата, и данное направление является одним из приоритетных направлений, которые ставит перед собой власть на перспективу.  
Экономическая ситуация по итогам  года характеризуется ростом объемов в сфере производства товаров, работ и услуг.  Наблюдается положительная динамика показателей сельскохозяйственного производства,  оборота розничной торговли, общественного питания.  Увеличилась заработная плата работающих. Оборот организаций всех видов деятельности составил 2040 млн. рублей  и превысил в 1,5 раза показатель 2016 года.

Сектор малого и среднего бизнеса Варгашинского района представлен на начало текущего года 273 индивидуальными предпринимателями и 124 предприятиями (17 – малых, 106 – микро, 1 – среднее).  Количество субъектов предпринимательства в течение года возросло на 2 единицы.  Число граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью,  увеличилось на 12. Снизилось число организаций, относящихся к субъектам малого и среднего бизнеса, налоговыми органами были исключены из реестра юридических лиц 10 малых предприятий, фактически не осуществляющих хозяйственную деятельность. 

За 2017 год от субъектов малого и среднего бизнеса  поступило налогов в бюджет района  13,4 млн. рублей, увеличение к 2016 году на 103 %. Доля бизнеса в объеме налоговых доходов консолидированного бюджета района - 16,6 %. 

    За 2017 год два субъекта предпринимательства района воспользовались финансово-кредитной  поддержкой, предусмотренной Областной программой поддержки -  предоставлено 2 микрозайма на общую сумму 1300 тыс. рублей.       

В рамках реализации муниципальных программ, четырем субъектам предпринимательства предоставлена преференция путем передачи в аренду муниципального имущества.

Малый и средний бизнес района  задействован во всех мероприятиях областного уровня. Тринадцать начинающих предпринимателей района прошли обучение основам предпринимательской деятельности, 67 старшеклассников стали участниками игрового бизнес-тренинга. Два участника областного конкурса «Бизнес-идея» были поощрены призами и дипломами. Для субъектов предпринимательства проведено 6 обучающих семинаров по различным направлениям.
          Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2017 году составило 210,1 единиц, что выше показателя 2016 года на 0,6 единиц. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий района составила 32,05% или 1474 человека, что на 28 человек ниже уровня 2016 года.  За 2017 год субъектами предпринимательства создано 124 постоянных рабочих места или на 6 больше предшествующего года.
     За 2017 год на развитие экономики и социальной сферы района  за счет всех источников финансирования было направлено  214,4 млн. рублей инвестиций, что   составляет   93 % к 2016 году.

Основные направления:

Внебюджетные инвестиции в производственную инфраструктуру района  -  87 млн. рублей. 

Модернизация систем  коммунальной  и транспортной инфраструктуры – 49 млн. рублей.

Улучшение социальной инфраструктуры и благоустройство территории – 22 млн. 100 тыс. рублей.
За 2017 год  реализованы следующие проекты и мероприятия:

- капитальный  ремонт здания  детского сада  «Колосок»      (3,5 млн. рублей),

- улучшение материально-технического состояния ЦК «Современник»  (2,2 млн. рублей),  

- капитальный ремонт спортзала в Пичугинской школе    (1,5 млн. рублей),

-  получены  2 школьных автобуса   (3,3 млн. рублей);

- выполнен капитальный ремонт здания Сычевской сельской библиотеки    (2,3 млн. рублей),
- в поселке Варгаши введена вторая детская спортивная площадка (853 тыс. рублей);

- выполнено    строительство     хоккейного     корта   (4,8 млн. рублей),
- Варгашинским поссоветом благоустроены дворовые территории с установкой  двух детских площадок;  начата работа по обустройству набережной водоема возле ЦК «Современник» (всего - более 2,0 млн. рублей);

- капитальный ремонт центральной улицы поселка с заменой  дорожного покрытия, устройством тротуаров и пяти парковок  (10,2 млн. рублей);
- ремонт инфраструктурных объектов (водоснабжения и водоотведения, ливневой канализации, линий электропередач и системы уличного освещения)     (всего - 3,2 млн. рублей); 

-  проведен капитальный ремонт 9 многоквартирных домов  (7,1 млн. рублей). 
        В структуре  общего объема  инвестиций по полному кругу предприятий и организаций 67 % (143,7 млн. рублей) составляют внебюджетные инвестиции.  Показатель в расчете на 1 жителя района составляет 7598 рублей, снижение к значению за 2016 год – 92,7 %. По данным Курганстата,  внебюджетные инвестиции крупных и средних предприятий в расчете на 1 жителя района составляют 1448,1 рублей, что на 4730 рублей  меньше аналогичного показателя предшествующего года. 
       Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций и доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий определяют уровень развития сельского хозяйства в районе. 
 Общая площадь посевов в 2017 году составила 50,2 тыс. гектаров  или 98,7 % к уровню 2016 года. из них 40,1 тыс. гектаров -  зерновые и зернобобовые культуры.   Посевы высокорентабельных масличных культур увеличились в 1,5 раза и составили 4,5 тыс. гектаров. 

Валовой сбор зерна в весе после доработки получен 75,9 тыс. тонн   при средней урожайности 19 центнеров с  гектара. Производство зерновых культур возросло по сравнению с 2016 годом на 122 %.

 Хозяйствами всех категорий произведено 2122 тонны скота и птицы на убой в живом весе (100,4 % к уровню 2016 г.), молока – 6541 тонна (100,4%), получено 3918 тыс. штук яиц (100,8%).

В части государственной поддержки сельского хозяйства района, получено субсидий  из бюджетов всех уровней в сумме 16,9 млн. рублей, или 82,8 % к показателю 2016 года.  Получены два гранта в сумме по 3 млн.  рублей на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства. 


В развитие сельского хозяйства района привлечено 114,1 млн. рублей  кредитных ресурсов, что в 2,9 раза больше предшествующего года. 

         Все 9 сельхозпредприятий завершили 2017 год с  положительным финансовым результатом. 

       Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, составляет 97,5 % в общей площади. В 2018-2020 гг. будут приняты меры по дальнейшему увеличению количества объектов налогообложения земельным налогом до 97,7 %. В отчетном году продолжена работа по муниципальному земельному контролю, проверен 291 объект недвижимости. По результатам  проверок выявлено 199 фактов нарушения земельного законодательства, взыскано штрафных санкций в сумме 84,3 тыс. рублей.  

        На территории Варгашинского района протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 259,5 км.,   из них 84,6 км. или 32,6%  дорог имеют твердое покрытие. 
В 2017 году направлено субсидий  дорожного фонда Курганской области    в    сумме 13 млн. рублей и 1,8  млн. рублей средств муниципальных фондов на ремонт дорог общего пользования местного значения, а также  20,2 млн. рублей – на ремонт региональных дорог. 
Выполнен ремонт участков  дорог общей протяженностью 4,8 км. в поселке Варгаши и сельских населенных пунктах.  В соответствии с требованиями национального стандарта, проведено обустройство пешеходного перехода возле школы в селе Мостовское.  Отремонтировано  4,2 км. региональных дорог.
В результате, доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих требованиям к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения, в общей протяженности дорог снизилась с 9,3% в 2016 году до 9 %  по итогам 2017 года. 
       В 2017 году средняя заработная плата работников крупных, средних предприятий и некоммерческих организаций Варгашинского района составила 23846,4 рублей в месяц, рост к предыдущему году 104,7 %. В соответствии с положениями Указов Президента Российской Федерации,  оплата труда отдельных категорий   работников учреждений социальной сферы приведена в соответствие  с уровнем среднего значения оплаты труда по Курганской области. 

     В 2017 году средняя заработная платы работников общеобразовательных учреждений составила 21499 рублей, в том числе учителей – 22446 рублей;

дошкольных образовательных учреждений -15462 рублей, в том числе педагогов – 20564 рублей;

учреждений культуры и искусства – 19354 рублей, в том числе педагогов дополнительного образования 21380 рублей;
учреждений физической культуры и спорта – 13945 рублей.
     Таким образом, заработная плата учителя доведена  до  средней в Курганской области.
     В текущем году планируется средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий на уровне 25539 рублей в месяц (увеличение 7,1 %); зарплата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений - на уровне средней зарплаты по Курганской области - в сумме 24800 рублей;  работников дошкольных образовательных учреждений – на уровне 16300 рублей; работников учреждений культуры и искусства – на уровне   23837 рублей, учреждений физической культуры и спорта - 15300 рублей.  
II. Дошкольное образование детей.

Дошкольное образование Варгашинского района  на начало 2018 года представлено 6 детскими садами с 4 филиалами. На 1 января 2018 года  детские сады посещают 697 воспитанников (в 2016 году – 696 чел.). Дети от 3 до 7 лет составляют 81 % общей численности воспитанников.
Вариативными формами оказания услуг в сфере дошкольного образования (группы кратковременного пребывания детей при общеобразовательных учреждениях)  охвачено 285 детей:
100 % детей в возрасте 3 – 7 лет, проживающих на территории Варгашинского района и желающих посещать дошкольные образовательные учреждения, охвачены дошкольным образованием.

Дети в возрасте 1- 6 лет, получающие дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, составляют 58,2 % общего их количества (в 2016 году – 54,6 %).       

      Общее количество заявок на получение путевки в детские сады детей в возрасте 1-6 лет на 1 января 2018 года – 110.  Доля стоящих на учете для определения в детские сады от общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет 7 % (в 2016 году – 6,9%).
        В 2017 году выполнен  ремонт кровли, канализации, водопровода и вентиляции; замена окон и дверей,  установка пожарной сигнализации здания МКДОУ «Детский сад «Колосок»,   на последующие годы – в плане ремонта  на 2020 год здание МКДОУ «Детский сад «Ласточка».
III Общее и дополнительное образование.

      На начало текущего года система образования Варгашинского района представлена 8 общеобразовательными учреждениями с 8 филиалами и 3 учреждениями дополнительного образования детей. Лицензию на право ведения образовательной деятельности и государственную аккредитацию имеют все образовательные учреждения района. 

Путем  оптимизации сети  общеобразовательных учреждений  созданы  пять общеобразовательных  центров с сетью филиалов, что позволяет решить вопрос оказания методической помощи педагогам, способствует развитию  их творческого потенциала и мастерства. Имеется возможность рационально использовать кадры, уйти от необходимости ведения нескольких предметов одним учителем, что повышает эффективность работы педагогов.
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения составляет 73,4 % (в 2016 году – 62%). 

     В общей численности обучающихся, 77,8 % составляют дети первой и второй группы здоровья. Доля обучающихся в общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, составляет 10,9 % в общей численности школьников, в  2016 году  было 9%.
     Расходы бюджета муниципального образования в расчете на 1 обучающего составили в 2017 году 68,8 тыс. рублей или 100,6% к  предыдущему году.
    Обучение в соответствии с ФГОС начального общего образования охвачено 100 % учащихся,  поэтапно реализуется ФГОС основного общего образования.
По вопросам реализации стандартов общего образования, повысили квалификацию 75% педагогических работников и руководителей.  62% педагогических работников образовательных учреждений Варгашинского района имеют первую и высшую квалификационные категории.
73,5% обучающихся 10 – 11 классов охвачено профильным обучением.
        Степень усвоения выпускниками образовательных программ определяется удельным весом лиц, успешно сдавших единый государственный экзамен.  По результатам государственной итоговой аттестации, все 75 выпускников 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании, из них 5 - аттестат с отличием.   
В целях эффективности деятельности учреждений дополнительного образования,  в Варгашинском районе реализуется комплекс мер по реализации Концепции развития дополнительного образования Курганской области. 

Охват детей и подростков в возрасте от 6 до 18 лет, проживающих на территории Варгашинского района и занимающихся в учреждениях дополнительного образования, составляет 73%. Увеличение охвата детей дополнительным образованием планируется в связи с открытием хоккейного отделения при корте.
      В целях поощрения, поддержки  способных и талантливых детей, тринадцать учащихся образовательных учреждений района в 2017 году отмечены именными  стипендиями Главы Варгашинского района. 

IV. Культура

     Приоритетными направлениями развития культуры являются: развитие и реализация творческого потенциала жителей района, повышение качества услуг, предоставляемых в области культуры, досуга, библиотечного дела.
      Уровень фактической обеспеченности населения Варгашинского района учреждениями культуры в 2017 году составляет: клубами  - 100 %, библиотеками - 100 %. За год проведено более 5 тысяч культурно - массовых мероприятий, что составляет 103 % к показателю 2016 года. Работает 369 клубных формирований, количество которых возросло на 13 единиц.

     В 2017 году   творческие коллективы района достойно выступили в 10 областных фестивалях  и конкурсах самодеятельного  народного творчества.
      В Варгашинской школе искусств обучается 192 ребенка, что в 1,5 раза больше предшествующего года.

Охват населения библиотечным обслуживанием составляет 53,2%. Для пользователей Центральной библиотеки предоставлен доступ к ресурсам Национальной электронной библиотеки и Президентской библиотеки. В 2017 году по итогам конкурса «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельского поселения»,  признана Сычевская сельская библиотека, лучшим работником учреждений культуры – библиотекарь Яблочновской сельской библиотеки Кондратьева Валентина Витальевна.

      Укрепление материально-технической базы сферы культуры остается важнейшим направлением деятельности муниципальных органов управления культуры Варгашинского района. Учреждения культуры, здания которых требуют капитального ремонта или находятся в аварийном состоянии, составляют 31,1 % в общем количестве. 
      За 2017 год  в рамках партийного проекта «Местный дом культуры» было  направлено 2,2 млн. рублей, что позволило в зрительном зале ЦК «Современник» заменить сцену, кресла, установить новую аппаратуру.  Выполнен капитальный ремонт здания Сычевской сельской библиотеки.    
       В плане ремонта на 2018-2020 годы капитальный ремонт здания ЦК «Современник» поселка Варгаши и  Мостовского дома культуры.
      На территории Варгашинского района отсутствуют объекты культурного наследия в муниципальной собственности.

V. Физическая культура и спорт.

          За последние годы численность населения Варгашинского района, систематически занимающегося физической культурой и спортом, значительно увеличилась; в 2017 году удельный вес его в общей численности населения района – 36,4 %. Для занятий физкультурой и спортом в достаточном количестве имеются плоскостные спортивные сооружения, уровень обеспеченности спортивными залами ниже нормативного и составляет 1970 кв.м. на 10 тысяч населения. Доля численности обучающихся, систематически занимающихъся физкультурой и спортом составляет 86,2 % к численности населения в возрасте от 6 до 29 лет.
За 2017 год в районе проведено 75 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 2800  варгашинцев разного возраста.  Более 1000 варгашинских спортсменов приняли участие в 125 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях по различным видам спорта. 

Всего нашими  спортсменами в личном зачете завоевано 210 медалей  (в 2016 году было -137). За отчетный год спортсменами выполнено 1762 массовых разрядов, 4 спортсмена выполнили норматив первого спортивного разряда, двум спортсменам присвоено звание «кандидата в мастера спорта России».
В ходе подготовки к проведению в поселке Варгаши финальных соревнований зимних спортивных игр «Зауральская метелица» построено 2 спортивных объекта – лыжная база с устройством лыжной трассы и хоккейный корт, что значительно расширило возможности развития в районе зимних видов спорта.
Физкультурно-оздоровительным комплексом оказано платных услуг населению в сумме 232 тыс. рублей. Нормативы ГТО  выполнили  более 60 % граждан, участвующих в сдаче нормативов.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

     За отчетный год  завершено строительство 21 индивидуального жилого дома.
Общая площадь  введенного жилья - 2358 квадратных метров,  что составляет 68,4 % к показателю 2016 года.
В сельской местности  построено 6 жилых домов.


Одна семья  села Варгаши  стала получателем государственной поддержки на строительство индивидуального жилого дома в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в сумме 982 тысячи рублей. Двенадцать семей стали участниками программы «Обеспечение жильем молодых семей в Варгашинском районе», общая сумма государственной поддержки составила 8 млн. 114 тыс. рублей.

 Общая площадь жилых помещений в Варгашинском районе, приходящихся на одного жителя составила 24,1 кв. м., за год введено  0,12 кв. м. на одного жителя. К 2020 году планируется довести  показатель обеспеченности жильем до 24,7 кв.м. общей площади на 1 человека. 
      Доля населения, улучшившего жилищные условия в 2017 году,  составила 10,9 % от  общей численности стоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, или 51 человек. 
      В процессе строительства находится 227 индивидуальных домов общей площадью 19,8 тыс. кв. метров.        
      Площадь земельных участков, предоставленных в 2017 году для строительства составляет 5,91 га. (или 3,13 га в расчете на 10 тыс. человек населения), показатель ниже предшествующего года.    Предоставлено 12 земельных участков, площадью 1,75 га.,  для жилищного строительства.  В расчете на 10 тыс. человек населения показатель составляет 0,93 га., что на уровне предшествующего отчетному года. 
      Выполняя Закон Курганской области № 61 от 6 октября 2011 года «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Курганской области», 7 участков предоставлены бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей, тем самым всем заявившимся и состоящим на учете многодетным семьям предоставлены земельные участки для строительства индивидуального жилого дома. Всего, с начала действия Закона, бесплатно предоставлено 86 земельных участков. 
     Земельные участки, предоставленные для строительства, в отношении которых в течение 5 лет не было получено разрешения на ввод объектов капитального строительства, отсутствуют.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.

     Жилищный фонд района составляет 455 тысяч квадратных метров. 
      В соответствии реализации жилищной политики, на территории Варгашинского района  проведена работа по внедрению  форм управления жилищным фондом.  Общее количество многоквартирных жилых домов многоэтажной застройки  составляет  112 домов,  в том числе под управлением ТСЖ, ЖСК и ТСН – 20  домов.   92 дома находятся под непосредственным управлением  собственников жилья, путем создания советов многоквартирных домов. Муниципалитеты постоянно ведут работу, оказывая практическую и консультационную помощь в сфере управления домами.

        Доля многоквартирных жилых домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен кадастровый учет, составляет     100 %.

       Многопрофильная коммунальная инфраструктура района обеспечения потребителей услугами тепло-, электро-, газо-, водоснабжения и водоотведения, вывоза бытовых отходов  представлена предприятиями частного бизнеса.  В 2017 году Варгашинским поссоветом создана МКУ «Служба жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства».
 Услуги теплоснабжения потребителям оказывают   Общества с ограниченной ответственностью «Теплоцентраль», «ТермоГаз»,  и  Открытое акционерное общество «Современные коммунальные системы».

      Организации эксплуатируют   29 котельных, из которых 16 работает на газе, 13 - на твердом топливе. Доля потребления тепловой энергии бюджетными учреждениями составляет 33% общего производства тепла.

      Централизованное водоснабжение и водоотведение поселка и села Варгаши осуществляет обособленное подразделение Открытого акционерного общества «Водный Союз». Организация эксплуатирует 40 км. водопроводных  и 10 км. канализационных сетей.  

     Централизованное электроснабжение осуществляют Варгашинские районные электрические сети филиала Курганские электрические сети Публичного акционерного общества «СУЭНКО»,  обслуживают 251 км. электролиний  и 306 трансформаторных подстанций.        
     Вывоз твердых бытовых отходов выполняют индивидуальные предприниматели  Быков С.Н., Колбин В.В, Вишняков А.В.
     Услуги по содержанию, ремонту общего имущества многоквартирных домов, по заявкам собственников, осуществляет  ИП Богомолов А.В. 

В соответствии с региональным планом капитального ремонта многоквартирных домов,  в поселке Варгаши выполнен ремонт фасада 1 дома, ремонт кровли - 6 многоквартирных домов и  2 домов в селе Варгаши. 

       За 2017 год на развитие  коммунальной сферы направлено  14 млн. рублей  внебюджетных средств или  116,7 % к уровню 2016 года. 

За счет инвестиционных мероприятий  выполнена автоматизация  технологических режимов работы оборудования  котельной школы с. Дубровное; проведен ремонт оборудования котельных и замена  восьми котлов, ремонт системы теплоснабжения протяженностью 900 метров. 


Велось строительство   блочной газовой котельной в селе Сычево и комплектация оборудования котельной.    Выполнен капитальный ремонт 12 трансформаторных подстанций и линий электропередач протяженностью 33,5 км.  


Проведена замена 600 метров водопровода, насосного оборудования на водозаборном сооружении. Завершено строительство 870 метров  разводящей водопроводной сети в поселке Варгаши по ул. Степная, Тельмана, Лесная, Осипенко.


Для обеспечения водой сельских населенных пунктов (Б. Просеково, Попово, Медвежье, Барашково) обустроены 4 автономных источника водоснабжения.

  Важнейшим направлением социального и экономического развития всегда была и остаётся  газификация. Проведен монтаж внутридомового газового оборудования в 92 домовладениях с. Сычево, д. Уфина, пос. Варгаши. 

        Уровень газификации жилищного фонда природным газом по району  составляет – 33 %.

VIII. Организация муниципального управления.

    Среднегодовая численность постоянного населения Варгашинского района за 2017 год составляет 18896 человек, увеличение по сравнению с предшествующим годом на  42 человека.  За отчетный год наблюдается миграционный прирост населения, превысивший естественную убыль.
    Объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2017 году составляет 1303,18 рубля, показатель предшествующего года  - 1270,36 рублей, увеличение связано с повышением с 01.07.2017 года минимального размера оплаты труда муниципальных служащих.  
     Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета составляет 22,9 %, увеличение показателя по сравнению с 2016 годом на 2,1 процентных пункта.  На плановый период предусмотрен рост налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  за счет мер, направленных на взыскание задолженности по налогам, арендной плате за землю и муниципальное имущество; увеличение налогооблагаемой базы за счет содействия в оформлении прав на имущество физических лиц, оформление земельных участков; привлечение дополнительных доходов за счет добровольных перечислений юридических и физических лиц в бюджеты поселений.
      Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 5,38 % в общем объеме расходов бюджета района на оплату труда. Причина – в отсутствии финансирования из областного бюджета по субвенциям на реализацию государственного стандарта общего образования по перечислениям во внебюджетные фонды на оплату труда работников общеобразовательных учреждений.
     Муниципальное имущество в стадии банкротства и ликвидации отсутствует.
    Решением Варгашинской районной Думы от 18.10.2012 года № 49 утверждена схема территориального планирования Варгашинского района.
   В рамках реализации полномочий органов местного самоуправления:

    - утверждены правила землепользования и застройки 19 поселений района;

    - утверждены генеральные планы четырех сельских поселений (Сычевского, Мостовского, Варгашинского, Поповского) и поселка Варгаши. 
     Социологический показатель «удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района»  составляет 92,6 %, что  выше среднеобластного значения (88 %) и аналогичного показателя за 2016 год (91,5 %). 

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

    Для ежегодной оценки результативности реализации муниципальной Программы Варгашинского района «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетной сфере и жилищно-коммунальном комплексе Варгашинского района на 2010-2015 годы и на перспективу до 2020 года», утвержденной постановлением Администрации Варгашинского района от 9 июля 2010 года, используются целевые показатели:
     - удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных жилых домах;

     - удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

    Реализация Программы направлена на  снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов за счет установки приборов учета, замены оборудования на менее энергоемкое,  повышение энергетической эффективности в сфере производства и потребления энергетических ресурсов.
За 2017 год удельная величина потребления энергетических ресурсов составила в многоквартирных домах:
    - электрической энергии на одного проживающего 696,8 кВт./ч.;
    -  тепловой энергии на одного проживающего 0,27 Гкал. на 1 кв. м. общей площади;
    - холодной воды на одного проживающего – 21,64 куб. м.;
    - природного газа 100 куб.м. на одного проживающего.
В бюджетных учреждениях: 
    - электрической энергии 50,4 квт./ч  на одного человека населения в районе 
(в 2016 году – 50,1 квт./ч.);
    - тепловой энергии 0,23 Гкал на 1 кв. метр общей площади (на уровне предшествующего года);
    - холодной воды 0,29 куб.м. на одного  человека населения в районе (в 2016 году – 0,27 куб.м.).
     Увеличение удельного потребления  бюджетными учреждениями электроэнергии  и воды связано со строительством и вводом в эксплуатацию муниципальных учреждений социальной сферы (в 2017 году - хоккейный корт). Администрацией Варгашинского района установлен постоянный контроль за расходованием энергоресурсов и своевременным расчетом за их потребление. Ежегодно устанавливается лимит на потребление коммунальных услуг по главным распорядителям и получателям средств бюджета Варгашинского района.

Глава Варгашинского района                                                                В.Ф. Яковлев
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