Информация об очередном заседании Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Варгашинском районе 18.05.2015 г.
18 мая 2015 года в малом зале Администрации Варгашинского района состоялось очередное заседание Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации Варгашинском районе. В соответствии с повесткой были рассмотрены вопросы:
1.О текущей ситуации на рынке труда Варгашинского района .

2. О задолженности по страховым взносам в Пенсионный фонд РФ.
3. Снижение неформальной занятости в Варгашинском районе.

О текущей ситуации на рынке труда района доложила директор ГКУ «ЦЗН Варгашинского района Курганской области» Федотова Г.И., принято решение ситуацию на рынке труда держать на постоянном контроле.
По второму вопросу были приглашены работодатели, имеющие задолженность по страховым взносам на ОПС и в ФФОМС по состоянию на 1 мая 2015 г., в ходе заседания были обозначены сроки погашения задолженности.
Продолжается работа по снижению неформальной занятости, до приглашенных работодателей была доведена необходимость официального оформления трудовых отношений с работниками, ответственность за нарушение трудового законодательства. Некоторые из приглашенных работодателей оформили трудовые отношения с работниками в ходе подготовки к заседанию Штаба (ИП Рыжая З.Р.. ИП Косованова Л.С.,ИП Кудрявцева О.А.). Всего на текущую дату с начала года легализовано    24    работника.
