Информация службы ЗАГС Администрации Варгашинского района  о демографической ситуации  с января - сентябрь  2015 года
По итогам 9 месяцев демографическая ситуация в районе сложилась такая.
Родилось 176  малышей, умерло 219 человек. Зарегистрировано 95 браков и 69  расторжений браков. Установили отцовство 34 родителя. Усыновлено 3 детей. Переменили фамилию 4  человека, имя – 1 человек.

По сравнению с аналогичным периодом 2014 года число новорожденных увеличилось на 5, а умерших уменьшилось на 4.  Количество зарегистрированных браков снизилось на 15, число разводов уменьшилось на 5.

Из общего числа родившихся мальчиков -91 и девочек -85. Зарегистрировано рождение 2 двоен. Самые популярные имена у мальчиков – Дмитрий, Егор, Алексей, Илья, Тимофей.  У девочек – Полина, Юлия, Александра, Валерия.  Редкие имена: мужские – Богдан, Ярослав, Семён, Давид, Николай; женские –  Богдана, Аделина, Ева, Ярослава, Таисия.
В 45 семьях родился первый ребенок, в 75 – второй, в 32 – третий, в 12 – четвертый, в 6 – пятый, в 4 – шестой и более. Несовершеннолетних матерей – 3. От 18 – 20 лет – 15 матерей. После 40 лет родили 2 женщины.

Из общего числа умерших мужчин – 100, женщин – 119. Основной причиной смерти являются сердечно - сосудистые заболевания (71 человек). На второе место вышли онкологические заболевания (39 человек). На третьем месте – преждевременная смерть – травмы, убийства, утопления (23 человека). От хронического  алкоголизма, кардиомиопатии алкогольной умерли 12 человек. От цирроза- 4, язвы - 3, туберкулеза - 4. По причине старости, деменции старческой умерли 37 человек. 1 человек умер от ВИЧ-инфекции с проявлениями туберкулеза.
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