                                         ПРОТОКОЛ № 3
 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих     и урегулированию конфликта интересов Администрации Варгашинского района 

от 25 декабря  2014года

Присутствовали:  

	Кудреватых  В.А.

Михалева Т.Н.
	  Заместитель Главы Варгашинского района, начальник  

  управления по социальной политике,  председатель

  комиссии; 
  Управляющий делами Администрации Варгашинского      

  Района, заместитель председателя комиссии;
                                         

	Шмакова Е.А..
	  Начальник отдела организационной и правовой работы,                      

	
	  секретарь комиссии. 


	Члены комиссии:

    

	Колбина М.В. 
Семенова Г.А.  

      
	 Председатель Общественного Совета Варгашинского

 Района (по согласованию);
 Председатель первичного профсоюзного комитета Администрации Варгашинского района (по согласованию).



Повестка  

заседания  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих       и урегулированию конфликта интересов Администрации Варгашинского района 25 декабря 2014 года

1.  Об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов за 2014 год и мерах по ее совершенствованию (Кудреватых В.А.)

2.  Утверждение плана работы Комиссии на 2014 год. (Шмакова Е.А.)

        По первому вопросу слушали: Кудреватых В.А., которая  доложила, что с 2009 года при Администрации Варгашинского района работает комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов. В 2014 году проведено 3 заседания комиссии, на которых подведены итоги проверки достоверности и полноты представленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих. Заслушивались муниципальные служащие, у которых имелись расхождения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. До 30 апреля текущего года муниципальные служащие представили сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год,  (40 человек), а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на членов своей семье (всего 57, в том числе 31 супруг (супруга) и 26 несовершеннолетних детей).   Кадровым подразделением Администрации Варгашинского района все справки о доходах,  в количестве 97 штук были проверены и обработаны, сделаны запросы в УФМС, полицию. 

   По шести муниципальным служащим сделан вывод о недостоверности и неполноты представленных сведений.        Муниципальные служащие были рассмотрены на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов Администрации Варгашинского района. В 2014 году комиссия продолжит свою работу в соответствии с планом.
Кудреватых В.А. напомнила, что в соответствии со ст.14.1 ФЗ-25 от 02.03.2007 года, под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) муниципального служащего влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованности муниципального служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, РФ, субъекта РФ, муниципального образования, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, РФ, субъекта РФ, муниципального образования. 

       Решили:     
       Отчет об итогах  работы комиссии по соблюдению муниципальными служащими ограничений, запретов, связанных с муниципальной службой и урегулированию конфликта интересов Администрации Варгашинского района за 2014 год признать удовлетворительной.
По второму вопросу слушали: Шмакову Е.А., которая до присутствующих довела проект плана работы комиссии при Администрации Варгашинского района на 2015 год. Комиссия обсудив план мероприятий, согласились с пунктами плана и решили принять к исполнению, продолжив работу в области соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Варгашинского района.
   Решили:

        План работы на 2015 год принять к сведению и продолжить работу в данном направлении деятельности согласно утвержденного плана.
Председатель комиссии                                                В.А.Кудреватых

Заместитель председателя комиссии                           Т.Н.Михалёва

Секретарь комиссии                                                      Е А.Шмакова
Члены комиссии:                                                           Г.А.Семёнова
                                                                                        М.В.Колбина
