Отчёт Главы Варгашинского района
о результатах своей деятельности и о деятельности 
Администрации Варгашинского района за 2018 год

6 марта 2019 года

Заседание Варгашинской районной Думы

р.п. Варгаши, ул. Чкалова, 22,

малый зал.

Уважаемы депутаты и участники 

расширенного заседания Варгашинской районной Думы!

Деятельность главы Варгашинского района, структурных подразделений Администрации Варгашинского района  осуществляется в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством,  Уставом Варгашинского  района.

Главными приоритетами в работе  были и остаются:  формирование благоприятных условий для развития экономики района и повышение качества жизни населения. 

В 2018 году, по результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Курганской области за 2017 год,  Варгашинский район  занял четвертое место среди двадцати шести  муниципальных образований субъекта с получением гранта в сумме 1 млн 615 тыс. рублей.

Основные социально-экономические показатели района
Подводя итоги 2018 года, нужно отметить, что в районе сохраняется стабильная экономическая и социальная обстановка.
В районе 53 населенных пункта, объединенных пятнадцатью  муниципальными образованиями. Изменения коснулись административно-территорияльного устройства.  Законом Курганской области от 20 сентября 2018 года пять сельсоветов (Дубровинский, Дундинский, Медвежьевский, Спорновский, Строевский) преобразованы в Южный сельсовет.
На 1 января 2019 года численность населения района составляет 18653 человека, снижение на 281человека к   прошлому году за счет естественной убыли и миграционных процессов.  

На начало текущего  года в районе зарегистрировано 477 субъектов хозяйственной деятельности, в том числе: 191 организация и 286 индивидуальных предпринимателей.  К частной форме собственности относятся  55 % организаций, к государственной и муниципальной — 41 %. 
Оборот организаций всех видов деятельности составил 2571 млн. рублей  и превысил на 25% показатель 2017 года.

Промышленными видами деятельности в районе занимаются 22 предприятия. 
Крупными и средними предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами  на сумму 1203 млн. рублей, что составляет рост 32,6% к уровню 2017 года. 
Объем производства градообразующего предприятия АО «Варгашинский завод ППСО» по всем видам деятельности превысил 1 миллиард рублей, увеличение объемов на 14 % по сравнению с предыдущим годом. Произведено 243 единицы пожарной и специальной техники. В консолидированный бюджет района от предприятия поступило 8,1 млн. рублей  налоговых доходов, что составляет 9,3% всех налоговых доходов.
Экономическая ситуация на предприятии стабилизировалась: сохранен численный состав работающего персонала, увеличился уровень среднемесячной зарплаты,  от производственной деятельности получен положительный финансовый результат, продолжается работа по модернизации и диверсификации производства.

Предприятиями малого бизнеса произведено 176 тонн хлеба и кондитерских изделий, что составляет 67,7 % к уровню 2017 года. 
 Произведено 431,4 тонны мясных полуфабрикатов (95,2 % к уровню 2017 года)..
Уровень жизни населения
Одним из индикаторов, характеризующих уровень жизни населения, является заработная плата.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников по полному кругу организаций составила 21130 рублей, в том числе  - по  крупным и средним предприятиям и организациям  всех форм собственности -  27483 рубля (+11,5% к прошлому году). По уровню заработной платы Варгашинский район занимает 6 место в рейтинге городских округов и муниципальных районов Курганской области.
Вопросы своевременной выплаты заработной платы, повышения уровня отплаты труда в рамках реализации Соглашения о размере минимальной  заработной платы в Курганской области, снижения неформальной занятости в организациях района находятся на особом контроле в работе Администрации Варгашинского района.

По итогам работы, направленной на легализацию трудовых отношений,  в 2018 году  официально оформлено 149 трудовых договоров и зарегистрировано 12 индивидуальных предпринимателей. Взносы во внебюджетные фонты от начисленной заработной платы легализованных работников составили  около 1,4 млн рублей, а  налог на доходы физических лиц -  около 600 тысяч рублей.
Мониторингом по соблюдению в организациях внебюджетной сферы размера оплаты труда не ниже установленного минимального уровня было охвачено 62 субъекта предпринимательства, из них - 37 индивидуальных предпринимателей. 
Среднедушевой денежный доход в расчете на каждого жителя Курганской области сложился в сумме 20211 руб. (101% к 2017 году). 

Реальные денежные доходы (доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) за отчетный период снизились на 2,8% к уровню предшествующего года.

Социальная защита населения

Главной задачей социальной защиты населения является обеспечение социальных гарантий и мер социальной поддержки слабо защищенных слоев населения и малообеспеченных граждан.

На 1 января 2019 года получателями мер социальной защиты населения являются 6 700 человек, что составляет 36% населения района. 
342 жителя района, из числа граждан пожилого возраста, получают социальные услуги на дому. 
Общий объем социальных выплат за отчетный год составляет 83,3 млн. рублей, или 105,4 % к 2017 году.  
На поддержку семей с детьми по различным направлениям выплачено 53,5 млн. рублей, что составляет 64,2 % всех выплат. 

2 430 человек получили субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг на общую сумму  7 млн. рублей.
        Получателями социальных услуг  стали 422 человека из числа граждан пожилого возраста и 1133 человека из числа семей с детьми. Для 25 % граждан пожилого возраста, а также всех получателей из числа семей с детьми оказаны услуги бесплатно.
В рамках мероприятий, реализуемых за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, Центром социального обслуживания населения    получено оборудование на сумму 201 тыс. руб. 
      В летний период 85 детей из малообеспеченных семей получили возможность бесплатно отдохнуть в загородных оздоровительных лагерях.

За прошедший год звание «Ветеран труда  присвоено 22 жителям района.
Динамика основных показателей рынка труда
Ситуация, связанная с состоянием  рынка труда -  на постоянном контроле. 
В 2018 году за содействием в поиске подходящей работы в Центр занятости населения  обратились 464 человека, из них признано безработными – 257 человек.
Из общего числа обратившихся,  трудоустроено 287 человек. Уровень трудоустройства незанятых – 77,2 %, что на 9,2 процентных пункта выше уровня предшествующего года.
Потребность в работниках, заявленная работодателями на 1 января 2019 года, составила 76 человек, общее количество заявленных вакансий за год – 654 (в 2017 году было -  627).
Численность официально зарегистрированных безработных снизилась на 18 человек  и составила 100 или  1,2 % численности рабочей силы.  Доля сельских жителей, стоящих на регистрационном учете в службе занятости за год возросла с  51,3 до 61 %. 
Средняя продолжительность безработицы – 4,2 месяца.
На реализацию мероприятий государственной программы содействия занятости населения   израсходовано 231,1 тыс. рублей. Указанные средства направлены на мероприятия:

- трудоустройство  90 человек из числа несовершеннолетних в свободное от учебы время;

- профессиональное обучение  28 человек;

- трудоустроено 12 граждан, имеющих инвалидность;

-организация  общественных и временных работ для  30 человек из числа незанятых граждан.
Исполнение консолидированного  бюджета района за 2018 год
Доходы консолидированного бюджета района за отчетный год составили  518 млн. рублей, увеличение   по сравнению с 2017 годом  на 13 %.

Собственные поступления возросли на 10,7% и составили  114,8 млн. рублей. Доля собственных доходов– 22,6%,  плановые назначения исполнены на 100,7 %. 

Приоритетными направлениями при формировании доходной части бюджета в 2018 году оставались мобилизация собственных доходов, систематический мониторинг налоговой базы, контроль за своевременным и полным перечислением платежей в бюджет.   
Бюджетные расходы в 2018 году составили 515,8 млн. рублей, что выше  2017 года на 13,1%.
 Сохранена социальная направленность бюджета – 76,3%:

-расходы на образование и социальную политику составили 63,1 % от общих расходов;

- расходы  на культуру, физкультуру и спорт составили 13,2 %. 


Муниципальный финансовый контроль является неотъемлемой частью муниципального управления. В 2018 году проведено 18 ревизий финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений, 11 проверок в сфере закупок. Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.


На основании соглашений с органами местного самоуправления поселений Варгашинского района, Администрации района в 2018 году передано и исполнено 9 полномочий в сфере градостроительной деятельности, культуры, бюджетного планирования, земельного контроля, аттестации и исчисления стажа муниципальных служащих, осуществления мер по противодействию коррупции. Сумма межбюджетных трансфертов на исполнение полномочий – 26 млн. 159 тысяч рублей. 

Эффективность использования муниципальных ресурсов

Повышение эффективности использования муниципального имущества и земельных ресурсов – один из резервов  увеличения собственных доходов бюджета района.

За 2018 год в бюджет района поступило доходов от сдачи    в   аренду   имущества  и   земельных   участков    6 млн. 214 тыс. рублей, плановые показатели  исполнены на 105,7 %. Доходы от продажи объектов муниципальной собственности и земельных участков составили 1 млн. 716 тыс. рублей, плановые назначения исполнены на 100,5 %. 


В результате проведенной претензионно-исковой работы, направленной на взыскание задолженности по арендным платежам, в бюджет района поступило  298,2 тыс. рублей.

В 2018 году проведен муниципальный земельный контроль в отношении 362 объектов недвижимости, что на 71 объект больше предшествующего года.  По результатам  проверок, выявлен 261 факт нарушения земельного законодательства, к взысканию предъявлено штрафных санкций в сумме 57,9 тыс. рублей.  


Во исполнение Федерального Закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», по состоянию на 1 января 2019 года оформлено право муниципальной  собственности на невостребованные земельные доли площадью 12,8 тысяч гектаров, что составляет 96,3 % от общего количества невостребованных земельных долей. По состоянию на 1 января 2019 года проведено межевание  земельных долей на площади 6,6 тыс. гектаров, из которых 5,5 тыс. гектаров земли передано в обработку.

Одним из механизмов повышения  эффективности  использования бюджетных средств является проведение конкурентных закупок при заключении муниципальных контрактов.  В 2018 году заказчиками Варгашинского   района проведенщ 50 конкурентных   закупок, по результатам которых заключен 41 контракт  на сумму 33 902 тыс. рублей.    Экономия бюджетных средств составила 1 558 тыс. рублей.

Инвестиции в основной капитал 


В 2018 году на развитие экономики и социальной сферы района  за счет всех источников финансирования было направлено  413 млн. рублей, что   составляет   192,6 % к предшествующему году.

Основные направления:

Модернизация систем  коммунальной  и транспортной инфраструктуры–36,4 млн. рублей.

Инвестиции теплоснабжающих организаций в теплоэнергетику района составили 5400 тыс. рублей.


Объем инвестиций в системы водоснабжения -  2400 тыс. рублей.


В капитальный ремонт и модернизацию линий  электроснабжения вложено 1500 тыс. рублей внебюджетных средств. 
Ремонт уличного освещения  - 1200 тыс. рублей бюджетных средств поссовета.
 
Освоены субсидии  дорожного фонда Курганской области    в    сумме 19100 тыс. рублей и 2300 тыс. рублей средств муниципальных фондов на ремонт дорог общего пользования местного значения.


Улучшение   социальной   инфраструктуры и благоустройство территорий – 28 млн. рублей
Средства областного бюджета в сумме 2900 тыс. рублей были направлены на первую очередь капитального ремонта здания  МКОУ "Варгашинская СОШ №3".

В рамках проекта «Культура малой Родины»,  получены субсидии на  приобретение  микроавтобуса Газель в сумме 1500 тыс. рублей.

В рамках федерального проекта «Детский спорт» политической партии «Единая Россия», отремонтированы спортзалы Шастовской и Дубровинской школ, финансирование -  в сумме 3000 тыс. рублей. 

Средства федерального фонда поддержки отечественной кинематографии в сумме 4400 тыс. рублей направлены на оборудование в ЦК «Современник» кинотеатра для показа фильмов в формате 3D.
ГБУ «Варгашинская ЦРБ» на приобретение передвижного ФАПа и оборудования для детской поликлиники освоено 9500 тыс. рублей средств федерального бюджета.
В рамках реализации проекта «Комфортная городская среда», освоены субсидии областного бюджета в сумме 3100 тыс. рублей, в результате благоустроены дворовые территории семи многоквартирных домов в поселке и одной в селе Мостовское. Выполнен второй этап работы по обустройству набережной водоема в поселке, в результате появилась открытая терраса над водой.

В рамках федеральной программы, получены  2 школьных автобуса стоимостью 3,2 млн. рублей. 

Внебюджетные инвестиции в производственную инфраструктуру района составили 322 млн. рублей, в том числе: 
приобретение нового оборудования  АО «Варгашинский завод ППСО» и ООО «Индустрия-ПРО», 
обновление машинотракторного сельскохозяйственного парка,

приобретение вагонов для перевозки зерна (ИП Колташов О.А.),
строительство трех  зерносушительных комплексов ООО Мостовское,  ООО Пичугино,  ООО Агросервис. 
Реализация проектов комплексного развития моногорода
В рамках работы по реализации программы комплексного развития моногорода и ТОСЭР, за 2018 год создано 169 новых рабочих мест, из них постоянных – 145. Объем привлеченных инвестиций в основной капитал на территории моногорода составляет  267,5 млн. рублей.

В реестр резидентов  ТОСЭР «Варгаши» включено два юридических лица 

- ООО «Индустрия ПРО», проект  «производство изделий из стеклопластика и древесно-полимерных композитов»,

-  ООО «Курганский завод металлоконструкций 45», проект производства готовых металлоконструкций широкого ассортимента.

Осуществляется целевая подготовка востребованных для Варгашей специалистов. В 2018 году по целевому приему поступили в медицинские ВУЗы - 3,  в педагогические  - 4  выпускника школ. Всего за два года предоставлено 13 квот.

Выполнен капитальный ремонт центральной улицы поселка Социалистическая, включая тротуары и места парковки автотранспорта. Объем выполненных работ за 2017-2018 годы – 29,8 млн. рублей.  
ГБУ «Варгашинская ЦРБ" получен современный автомобиль скорой медицинской помощи. Приобретено оборудование по программе развития материально- технической базы детских поликлинических отделений.
Ведется активная работа по привлечению потенциальных резидентов на территорию опережающего социально-экономического развития «Варгаши». Сформированы свободные инвестиционные площадки (14 земельных участков, общей площадью более 130 га). 

В проработке вопрос создания в ТОСЭР «Варгаши» индустриального парка, что будет одним из  конкурентных преимуществ нашего поселка.
Строительство и ввод в эксплуатацию жилых домов

 
За отчетный год  завершено строительство 16 индивидуальных жилых домов. Общая площадь  введенного жилья - 1587 квадратных метров (67,3 % к показателю 2017 года).

Одна семья из села Большое Просеково  стала получателем государственной поддержки на строительство индивидуального жилого дома в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в сумме 1743 тысячи рублей. 
Семья из поселка Варгаши стала участником программы «Обеспечение жильем молодых семей в Варгашинском районе», общая сумма государственной поддержки составила 966 тыс. рублей.


В процессе строительства находится 53 индивидуальных дома, общей площадью 4215 кв. метров.        
       Объем подрядных строительных работ крупных и средних предприятий района по итогам года  составил 72,2 % к показателю предшествующего года. 
Всего за  2018 год выдано 15 градостроительных планов на земельные участки  и 14 разрешений на строительство.

Потребительский рынок и малое предпринимательство


Торговое обслуживание населения осуществляют 143 объекта розничной торговли, три  ярмарки универсального типа и 32 объекта общественного питания, из них 16 объектов по организации  питания учащихся школ.   

Потребительский рынок района характеризуется как стабильный и устойчивый, имеющий достаточную степень товарного насыщения и положительную динамику развития.

За 2018 год оборот розничной торговли составил 1223 милн. рублей, или 107,4 %  к 2017 году в сопоставимых ценах. Продажа товаров на ярмарках незначительна по объемам – 6,1 млн. рублей.
По динамике физического объема товарооборота Варгашинский район занимает 4 место в рейтинге муниципальных районов Курганской области.


Оборот общественного питания  составил 23143 тыс. рублей,  снижение в действующих ценах на 7%.

Развитие малого и среднего предпринимательства имеет большое значение для повышения устойчивости экономики и создания новых рабочих мест.


На начало 2019 года к СМП  района относятся 406 субъектов хозяйственной деятельности, в том числе: 121 предприятие (-3 к уровню 2017 года), 285 индивидуальных предпринимателей (+12 к уровню 2017 года), из которых 30 - главы крестьянских (фермерских) хозяйств.

Малый и средний бизнес района осуществляет хозяйственную деятельность в следующих отраслях: торговля – 28%, сельское хозяйство - 19%, транспортировка – 13%,  услуги – 11%, строительство – 11%, обрабатывающие производства – 7%,  деятельность с недвижимым имуществом,  финансовая и другие - 11%. 
За отчетный доля субъектов, осуществляющих деятельность в сфере торговли,  снизилась на 5 %.
Доля работающих в сфере СМП в общей численности занятых в экономике района  составляет 31,9 % или 2385   человек. 

За 2018 год от субъектов малого и среднего бизнеса  поступило налогов в бюджет района  14 млн. рублей (+4,5% к 2017 году). Доля субъектов СМП в объеме налоговых доходов консолидированного бюджета района составила 16,1 %. 

За отчетный год два субъекта предпринимательства воспользовались финансово-кредитной  поддержкой Фонда микрофинансирования Курганской области (ИП-глава К(ф)Х Мурашов А.Г., ООО «Имени Гагарина»).  
ООО «Индустрия ПРО» получена финансовая поддержка в виде субсидирования части затрат, связанных   с уплатой первого взноса по договору лизинга. 
В рамках реализации муниципальных программ, трем субъектам предпринимательства предоставлена преференция путем передачи в аренду муниципального имущества.

Малый и средний бизнес района  задействован во всех мероприятиях областного уровня. 12 начинающих предпринимателей района прошли обучение основам предпринимательской деятельности, 129 старшеклассников стали участниками игрового бизнес-тренинга. Два предпринимателя (Ахметов Е.С. и Унжакова В.Н.) стали участниками регионального конкурса «Молодой предприниматель 2018». Для субъектов предпринимательства проведено 4 обучающих семинара по различным направлениям.
15 руководителей предприятий прошли бесплатное обучение по вопросам охраны труда и техники безопасности.

За 2018 год создано 193 новых постоянных рабочих места, в том числе в сфере малого и среднего бизнеса – 113.

Производство основных видов сельскохозяйственной продукции
Хозяйствами всех форм собственности обрабатывается 73,5 тыс. гектаров пашни, что составляет 75 %  к наличию. 

В 2018 году общая площадь посевов составила 49,8 тыс. гектаров (102,7% к уровню прошлого года), из них 38 тыс. гектаров -  зерновые и зернобобовые культуры.   
Посевы высокорентабельных масличных культур увеличились в 1,6 раза и составили 7,4 тыс. гектаров. 

Для получения хорошего урожая  были своевременно осуществлены необходимые мероприятия: обеззаражено перед посевом 49 % семян, внесено в почву  1571 т. минеральных удобрений (100 % к 2017году), обработано гербицидами  36,3 тысячи гектаров посевов (108 % к 2017 году). 

Под урожай отчетного года было   приобретено и высеяно   24,7 тыс. ц. семян элиты и первой репродукции (+14% к  2017 году).  Кондиционность высеянных семян составила 81%, что на 12% выше  показателя 2017 года. 

Валовой сбор зерна в весе после доработки получен 72,7 тыс. тонн   при средней урожайности 19,1 центнера с  гектара. Производство зерновых культур составило 95,7% по сравнению с 2017 годом. Показатель урожайности зерновых на четвертом месте среди районов области. Наибольшая урожайность получена в хозяйствах ООО «Пичугино» и  ООО «Просеково»

Животноводством  в районе занимаются 7 предприятий и 6 крестьянско-фермерских хозяйств. Общее поголовье крупнорогатого скота в районе  насчитывает 5187 голов, в том числе - коров 2255 голов, что  соответственно составляет 103,8% и 106,9% к показателю предшествующего года. 

Развивается мясное скотоводство,  общее поголовье которого составило 1522 голов  или 134% к 2017 году.


Хозяйствами всех категорий произведено 1994 тонны скота и птицы на убой в живом весе, молока – 5901 тонна, что на уровне 100 % к 2017 году.

Среднесуточный привес крупнорогатого скота составил 729 граммов (100% к 2017 году), привес свиней 276 граммов (107 % к 2017 году).


В части государственной поддержки сельского хозяйства района, получено субсидий  из бюджетов всех уровней в сумме 17,0 млн. рублей, или 100,6 % к показателю 2017 года. 

Получен грант 3 млн. рублей на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства. 

Все 9 сельхозпредприятий завершили 2018 год с  положительным финансовым результатом. 

В соответствии с отчетностью, средняя заработная плата работников сельхозпредприятий и фермерских хозяйств составила  14660 рублей, что на 19 % больше, чем в 2017году.


Основные фонды  сельскохозяйственных организаций увеличились на 120,3 млн. рублей.  За 2018 год хозяйствами приобретено  21 единица сельскохозяйственной техники и оборудования. 


Отмечу, что перспектива  экономики  района – в развитии   пищевой и перерабатывающей промышленности; производства продукции в рамках государственной политики импортозамещения; оказания содействия инвесторам и сельхозтоваропроизводителям   в участии  в государственных программах поддержки. 

Развитие коммунальной инфраструктуры района
       Одним из  главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это, в первую очередь, -  улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества. Многопрофильная коммунальная инфраструктура по  обеспечению потребителей района  услугами тепло-, электро-, газо-, водоснабжения и водоотведения, вывоза бытовых отходов  представлена предприятиями частного бизнеса.  В прошедшем году  при Варгашинском поссовете создано МКУ «Служба жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» для выполнения соответствующих  функций на территории поселения.


Жилищный фонд района составляет 457,3 тысячи квадратных метров, из них 53 % -в сельской местности 


Общее количество многоквартирных жилых домов многоэтажной застройки  составляет  112 домов,  в том числе под управлением ТСЖ,  ЖСК и ТСН – 12  домов,  остальные - под непосредственным управлением  собственников жилья.
В соответствии с региональным планом капитального ремонта многоквартирных домов,  отремонтировано 7 домов: в поселке Варгаши – 4 дома (ремонт фасада 2 домов, ремонт кровли - 3 многоквартирных домов). Выполнен ремонт кровли  3 домов в селе Варгаши. Объем выполненных ремонтно-строительных работ составляет 7664,2 тыс. рублей.


На развитие  коммунальной сферы направлено   более 7 млн. рублей  внебюджетных средств.

За счет инвестиционных мероприятий проведена модернизация системы теплоснабжения с заменой  котлов в котельных  сел Верхнесуерское, Терпугово, Спорное.   Проведены автоматизация технологических режимов работы оборудования  в котельной Солнечная;  замена изношенных систем теплоснабжения  в поселке  Варгаши, селах  Просеково и Дундино.


Завершено строительство  блочной автоматизированной газовой котельной в селе Сычево, принадлежащей ООО «Термогаз», подведены новые тепловые коммуникации к объектам соцкультбыта. Объект сдан  в эксплуатацию к началу отопительного сезона.     
Выполнен капитальный ремонт 65 трансформаторных подстанций и линий электропередач протяженностью 68,5 км.  


Проведена замена 175 метров водопровода в поселке Варгаши, завершено строительство 600 метров  разводящей водопроводной сети по улице Серова и  Осипенко.

.
Обустроены 3 автономных источника водоснабжения (Моревское, Щучье,  Шастово).
 Проведены работы по подключению внутридомового газового оборудования к существующим газовым сетям в  24 домах  поселка Варгаши и сел Сычево, Строево.  

        Уровень газификации жилищного фонда природным газом по району  составляет 34%.

Образование

Основными приоритетами в сфере образования района является обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям развития экономики, современным потребностям общества.


Система образования Варгашинского района в процессе модернизации: 

вводится новый профессиональный стандарт педагога, 
внедряются федеральные государственные образовательные стандарты,

улучшается инфраструктура и материальная база школ, 
совершенствуются образовательные методики и технологии. 

На сегодня  сохранена сеть образовательных муниципальных учреждений.  Лицензию на право ведения образовательной деятельности и государственную аккредитацию имеют все образовательные учреждения района. 

         На 1 января 2019 года  детские сады посещают 666 воспитанников (на начало 2018 года – 689 чел.). Дети от 3 до 7 лет составляют 85,6 % общей численности воспитанников и обеспечены дошкольным образованием полностью. Общее количество заявок на получение путевки в детские сады детей в возрасте 1-6 лет на составляет  81 (на начало предшествующего года - 110).
Вариативными формами оказания услуг в сфере дошкольного образования в Варгашинском районе охвачено 475 детей.
Численность учащихся в школах Варгашинского района – 2094 человека, что на уровне предшествующего года. 
8,8 % учащихся занимаются во вторую смену (в 2017 году – 10,9%).  
88 обучающихся посещают группы продленного дня.
Для 423 учащихся организована доставка к месту учебы школьным транспортом. 
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, составляет 75,3%. 
По федеральным государственным образовательным стандартам обучаются 100 % детей с 1 по 8 классы и частично учащиеся 9-х классов,  или 68,5 % всех обучающихся. 
Профильным обучением охвачено 73,5% учащихся 10 – 11 классов.

По итогам 2017 – 2018 учебного года, успеваемость обучающихся составила 95%, снижение на 0,7 % к показателю  предшествующего года. 

193 допущенных к аттестации девятиклассников успешно прошли ГИА  и получили аттестаты об основном общем образовании, из них  11 - аттестаты с отличием
По результатам государственной итоговой аттестации  все 68 выпускников 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании, из них 10 - аттестат с отличием.
73% детей и подростков района охвачено дополнительным образованием. 
Действует 49 молодежных и детских объединений по различным направлениям работы. В отчетном году начала свою работу районная школа волонтеров «Добро+».
В МКУ ДО «Варгашинская ДЮСШ» открыты отделения лыжного спорта и хоккея. 
Каникулярным отдыхом было охвачено 1910 детей школьного возраста, из них 160 детей отдохнули в загородных оздоровительных лагерях.

Действует система мероприятий, направленных на поддержку способных и талантливых детей и молодежи,  это - олимпиады, творческие конкурсы, конференции, профильные оздоровительные смены, именные стипендии Главы Варгашинского района
Здравоохранение
Основная  задача -  повышение качества и доступности медицинской помощи населению, а также совершенствование комплекса мер по пропаганде здорового образа жизни у жителей района.

Государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Варгашинская центральная районная больница»  освоены  лимиты бюджетных обязательств для оказания бесплатной медицинской помощи населению района в сумме  100 540 тыс.рублей или 113,8 % к уровню 2017 года. 
Финансирование на одного  жителя составило 5350 рублей. Оказано платных услуг населению  в сумме 6 663 тыс.рублей, или снижение на 14,4%.

За счет средств федерального бюджета приобретен передвижной ФАП для медицинского обслуживания населения удаленных сельских населенных пунктов.

В рамках  Федеральной программы развития материально-технической базы детских поликлинических отделений приобретено оборудование на сумму 1 906 тыс.рублей. Проведен ремонт трех кабинетов врача, системы водоснабжения, коридора поликлинники, установлена система пожарной сигнализации. Выполнен ремонт системы отопления в двух ФАПах.

В целях профилактики,  проведено обследование  97,6 % детей.

Диспансеризацией определеннных групп взрослого населения охвачен 4021 человек, что составило 81 %  к плановому показателю.
Осуществлено 25 выездов  врачебной бригады на село, осмотрено 1506 человек, из них  - 599  детей.

В целях решения проблемы кадрового обеспечения врачами и средним медперсоналом, осуществляется целевая подготовка  востребованных для района специалистов – врачей. В настоящее время обучается 16 человек по целевому направлению от ГБУ «Варгашинская ЦРБ», 4 студента обучается по программе развития моногородов.
Культура. Физическая культура и спорт.
Приоритетными направлениями развития культуры являются: развитие и реализация творческого потенциала жителей района, повышение качества услуг, предоставляемых в области культуры, досуга, библиотечного дела.

За 2018 год в Варгашинском районе проведены 10 фестивалей и конкурсов различной направленности.
Всего за отчётный период организовано 5500 культурно-массовых мероприятий, что составляет 103 % к показателю 2017 года. Работает 386 клубных формирований, число которых возросло на 17 единиц. 
Творческие коллективы района приняли участие  в 13 областных фестивалях  и конкурсах самодеятельного  народного творчества. Достойный итог выступлений -  17 лауреатов областных и межрегиональных конкурсов: 
В декабре 2018 года в ЦК «Современник» открыт кинозал «Планета кино» для показа фильмов в формате 3D.  
В Варгашинской школе искусств обучается 197 детей. 

60 % общей численности воспитанников приняли участие в региональных, Всероссийских конкурсах и фестивалях.  95 человек стали лауреатами и дипломантами (в 2017 году – 53). 

В 2018-2019 учебном году двое учащихся стали стипендиатами областной премии «Юные дарования», двое учащихся школы искусств отмечены именными стипендиями Варгашинского района.

Библиотечным обслуживанием охвачено  52,8 % жителей района, за отчетный год  организовано более 1600 массовых мероприятий.  
Активно внедряется в практику  работы возможности удаленного доступа к библиотекам и электронным книгам через  интернет-технологии.  Для пользователей предоставлен доступ к ресурсам Национальной электронной библиотеки и Президентской библиотеки. 
        .

По итогам областного конкурса «Лучший работник муниципального учреждения культуры, находящегося на территории сельского поселения» победителем стала  заведующая Поповской сельской библиотеки.

Физическая культура и спорт в районе развиваются в направлении популяризации здорового образа жизни, развития массового, детско-юношеского спорта, адаптивной физической культуры и спорта. 
Всего развивается 19 видов спорта,  наряду с традиционными видами,  закрепились такие направления,  как армспорт, аэробика, тхэквондо, пауэрлифтинг.

За истекший год  проведено 76 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие более 2900  варгашинцев разного возраста.  
Более 1000 варгашинских спортсменов приняли участие в 120 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях по различным видам спорта. 
Всего нашими  спортсменами в личном зачете завоевано 281 медаль  (в 2017 году  -210). 
За 2018 год подготовлено 2 кандидата в мастера спорта по боксу и 1 мастер спорта по гиревому спорту. Детско-юношеской спортивной школой подготовлено 169 спортсменов – разрядников.

Спортсмены Варгашинского района приняли активное участие в  XXI областных сельских спортивных играх «Золотой колос», в которых заняли 5 общекомандное место из 24 районов и 1 место во второй группе. 
Варгашинские спортсмены становились призерами Кубков,  Первенств и Чемпионатов Курганской области в таких видах спорта, как лыжные гонки, зимний полиатлон, гиревой спорт, бокс, гандбол, настольный теннис, футбол, тхэквондо. 
В июне 2018 года варгашинские  паралимпийцы, члены сборной России по настольному теннису среди лиц с ограниченными возможностями, подтвердили свое лидерство на Чемпионате России в г. Саранске,  заняв призовые места. 
В сельсоветах Верхнесуерском, Мостовском, Пичугинском и Лихачевском наиболее активно занимаются развитием физической культуры и спорта.  Здесь не только проводят соревнования по различным видам спорта среди жителей села, но и готовят спортсменов для участия в районных и областных соревнованиях. 

Физкультурно-оздоровительным комплексом оказано платных услуг населению в сумме 163,4 тыс. рублей. 
По итогам 2018 года  Варгашинский район занимает 3 место в рейтинге деятельности муниципальных центров тестирования Курганской области.  Проведено 22 мероприятия, в которых 606 человек приняли участие в выполнении нормативов комплекса ГТО, на золотой знак отличия  выполнили норматив 74 человека.
Кадровая политика Администрации.

Важным участком деятельности является работа с кадрами. Численность муниципальных служащих на 1 января 2019 года составляет 83 человек. Высшее профессиональное образование имеют 72 муниципальный служащий или 86,7 % от общего количества. 

Ежегодно на конкурсной основе формируется кадровый резерв на замещение должностей муниципальной службы. Численность кадрового резерва составляет 138 человек.

В 2018 году прошли аттестацию 14 муниципальных служащих. Присвоены классные чины 30 муниципальным служащим.  
Особое внимание в работе уделяется  реализации антикоррупционной политики. 

Организация работы с обращениями граждан
Всего в органы местного самоуправления  поступило 141 письменное обращение граждан (на 27 обращений больше, чем в 2017 году). В том числе в адрес Администрации  Варгашинского района поступило 96 обращений (в 2017 году - 66). 

Принято граждан на  личном приеме Главой Варгашинского района 12 человек, (-15  к  2017 году).

По тематике обращений остаются основные проблемные вопросы, связанные с оказанием материальной помощи, капитальным ремонтом многоквартирных домов,   предоставлением жилого помещения.

С октября 2018 года обращения граждан так же поступают через программу  «Инцидент Менеджмент». Это система реагирования  органов власти на публикации в социальных сетях. За 2018 год всего поступило 60 обращений. В основном вопросы касаются благоустройства и ЖКХ. На все обращения были даны ответы в поставленные сроки. Некоторые значимые вопросы остаются на контроле у заместителей Главы.

Задачи на 2019 год
Деятельность Администрации района, направленная на: создание условий для экономического развития и  улучшения качества жизни населения; решения вопросов местного значения, -   осуществляется в тесном и конструктивном взаимодействии с Думой Варгашинского района. 

Приоритетными направлениями социально-экономического развития района остаются:

- развитие отраслей экономики через активизацию инвестиционной политики, развитие предпринимательской деятельности, совершенствование управления имущественными и  земельными ресурсами; 
- безусловное выполнение социальных обязательств и рост доходной части бюджета Варгашинского района;
- повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования систем жизнеобеспечения района;
- развитие социальной инфраструктуры района;

- повышение эффективности управления в органах местного самоуправления, предусматривающее:


оптимизацию административно-территориального устройства района;


перевод муниципальных услуг в электронный вид;


внедрение лучших управленческих практик на муниципальном уровне.
Для решения названных задач необходимо выполнение прогнозных показателей экономического развития района на 2019 год:
   - увеличение общего объёма отгруженной   промышленной продукции в сопоставимых ценах на 3,8 %,
  - обеспечение роста производства  сельскохозяйственной продукции – 101%,

  -  обеспечение объёма     инвестиций    - 277,5 млн. рублей;

  - рост оборота розничной торговли в сопоставимых ценах  - 103%,

  - рост среднемесячной заработной платы – 105,6%;
  - обеспечение занятости населения, снижение уровня  общей безработицы на 0,06 процентных пункта.

Из конкретных мероприятий и проектов  2019 года наиболее значимые следующие:
преобразование семи муниципалитетов (Варгашинский поссовет, Пичугинский, Сычевкий, Поповский, Барашковский, Лихачевский, Варгашинский сельсоветы) в одно муниципальное образование - городское поселение Варгашинский поссовет;

капитальный ремонт здания МКДОУ "Детский сад комбинированного вида "Ромашка";

капитальный ремонт и модернизация трех кабинетов МКОУ "Варгашинская СОШ № 1";

освоение средств дорожного фонда Курганской области в сумме 18,0 млн. рублей на ремонты дорог местного значения;

капитальный ремонт общественных территорий - мемориала в р.п. Варгаши и парка в с. Мостовском;

строительство спортивных площадок в селах Верхнесуерское и Шастово;

разработка документов территориального планирования и градостроительного зонирования для Шастовского и Южного сельсоветов;

и другие мероприятия в рамках полномочий, закрепленных за муниципалитетами.
Завершен первый год работы с момента получения Варгашинским поссоветом статуса ТОСЭР. Получены первый опыт и определенные результаты,  но мы понимаем, что самый ответственный этап - воспользоваться  предоставленной возможностью и подтвердить нашу способность эффективно участвовать  в столь серьезных проектах. Правительством Курганской области поставлена задача – по завершении первого полугодия 2019 года привлечь не менее 6 резидентов ТОСЭР «Варгаши». Но задача стоит шире - нам необходимы инвестпроекты как в поселке, так и в сельских населенных пунктах. 
В завершение доклада отмечу, что только совместная работа будет способствовать реализации намеченных планов. В этом залог успешного развития района.

Благодарю  всех за поддержку и помощь. Уверен, что и в дальнейшем  налаженный механизм взаимодействия позволит достичь достойного результата.
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