В целях реализации приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 10.09.2008 № 182 «Об организации работы по взаимодействию с общественностью, разъяснению законодательства и правовому просвещению» работником Варгашинской прокуратуры проведены лекции в МКОУ «Варгашинская средняя общеобразовательная школа № 1» Возраст учащихся был различен: от 15 до 17лет.

Темой лекционных занятий была посвящена «Административная и уголовная ответственность за правонарушения и преступления за распространение экстремистских материалов и иных правонарушения и преступления в данной сфере». 
Работник прокуратуры рассказывал не только об ответственности, предусмотренной различными статьями Уголовного кодекса РФ и Кодекса РФ об административных правонарушениях за распространение экстремистских материалов, но также приводил примеры из практики участия работников прокуратуры в судебных заседаниях по уголовным и административным делам.

Воспитанники школы с большим интересом слушали выступления работника прокуратуры, задавали вопросы на интересующие их темы. В основном ребят интересовало, по какой причине происходит зарождения экстремизма и как этого избежать. 
В целом школьники остались довольны проведенными с ними занятиями.

Прокуратура Варгашинского района продолжит практику проведения лекционных занятий в школах Варгашинского района в целях правового воспитания и просвещения подрастающего поколения.

