Прокуратура Варгашинского района через суд понуждает предоставить налоговую службу сведения о доходах и имущества её сотрудников
Согласно положениям Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» одной из мер профилактики коррупции является проверка прокуратурой в установленном порядке сведений, представляемых государственными служащими.

Прокуратурой Варгашинского района с целью исполнения обозначенных требований законодательства были запрошены соответствующие сведения в Межрайонной ИФНС России № 3 по Курганской области в отношении сотрудников налоговой службы. Однако в их предоставлении надзорному ведомству было отказано. 

С целью истребования сведений о доходах и имуществе прокуратура района обратилась с заявлением в суд, по результатам рассмотрения которого действия налоговой службы признаны незаконными и возложена обязанность по их предоставлению в районную прокуратуру.
Также прокуратурой района в отношении руководителя Межрайонной ИФНС России № 3 по Курганской области возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 17.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (неисполнение законных требований прокурора), которое в настоящее время находится на рассмотрении в суде.
Работа в данном направлении прокуратурой района будет продолжена.

