Сотрудник прокуратуры Варгашинского района принял участие в заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулирования конфликта интересов Администрации Варгашинского района
12.10.2015 сотрудник прокуратуры Варгашинского района принял участие в заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулирования конфликта интересов Администрации Варгашинского района.
На заседании комиссии обсуждены факты предоставления муниципальными служащими Администрации района недостоверных сведений о своих доходах за 2014 год, а также недостоверных сведений о денежных средствах находящихся на хранении в кредитных учреждениях, а также несообщении об открытых вкладах в банках.

Были заслушаны объяснения муниципальных служащих о причинах  ненадлежащего исполнения положений Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Перед Главой Варгашинского района был поставлен вопрос о материальной и дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.

Также выработаны необходимые организационные меры, направленные на недопущение подобных фактов в будущем. 
