Информация о заседании Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Варгашинском районе.

17 апреля 2017 г. в малом зале Администрации Варгашинского района состоялось очередное заседание Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Варгашинском районе. 
Федотова Г.И., директор ГКУ «Центр занятости Варгашинского района», информировала присутствующих о ситуации, сложившейся на рынке труда в Варгашинском районе в настоящее время.
За I квартал 2017 года  в ГКУ ЦЗН Варгашинского района за    предоставлением  государственных услуг обратилось 157 человек, из них за содействием в поиске подходящей работы – 84 человека. Незанятых обратилось 73 человека,  что составляет 89% к  уровню  прошлого года. 
На 01.04.2017г. трудоустроено незанятых 58 человек, из них 30 безработных (соответствующий период 2016г. - 49 незанятых, из них 30 безработных). Уровень трудоустройства за I квартал 2017г.  составляет 69%  от обратившихся. 
  Средняя продолжительность безработицы 5,4 месяцев. Количество граждан, направленных на профессиональное обучение в текущем году - 6  человек.    
      Рынок труда по – прежнему характеризуется превышением рабочей силы  над спросом. За I квартал 2017 г.  работодателями заявлено  113 вакансий.  На данный момент   остаются  открытыми 95 вакансий, из них 36 – по рабочим профессиям. 66 вакансий  с оплатой выше прожиточного минимума. Напряженность на 1 вакансию – 1,3 человека. Уровень безработицы составляет 1,5 %. 
           По вопросу неформальной занятости работников приглашены работодатели: А.А. Дьячкова; А.С. Дахаев; Ю.В. Савченко; Н.П. Гантимурова; М.Х. Исоян; Е.П. Попов.
 С явившимися на заседание Штаба проведена разъяснительная беседа и обозначена необходимость обязательного трудоустройства работников, занятых в производственной деятельности у данных работодателей, установлены сроки легализации труда. 

