Состав 

межведомственного Совета при Администрации Варгашинского района по профилактике правонарушений на территории Варгашинского района

Заместитель Главы Варгашинского района, начальник управления по социальной политике Администрации Варгашинского района, председатель межведомственного Совета при Администрации Варгашинского района по профилактике правонарушений на территории Варгашинского района (далее – Совет);

заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Варгашинский», заместитель председателя Совета (по согласованию); 

главный специалист управления по социальной политике Администрации Варгашинского района, секретарь Совета.

Члены Совета:

начальник филиала по Варгашинскому району Федерального казённого учреждения уголовно-исполнительной инспекции Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Курганской области (по согласованию);

начальник Отдела образования Администрации Варгашинского района;

начальник территориального пункта Управления Федеральной миграционной службы России по Курганской области в Варгашинском районе (по согласованию);

директор Государственного казённого учреждения «Центр занятости населения Варгашинского района» Курганской области (по согласованию);

редактор Варгашинской  районной газеты «Маяк» (по согласованию);

главный врач Государственного бюджетного учреждения «Варгашинская центральная районная больница» (по согласованию);

директор Государственного бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения по Варгашинскому району» (по согласованию).».

