                                                              ОТЧЕТ

                             о развитии архивного дела в Варгашинском районе

                                                            за 2017 год

        Архивная служба работала по плану, утвержденному на 2017 год. Основное внимание уделялось обеспечению сохранности архивных документов, внедрению в практику работы административного регламента предоставления муниципальной услуги по выдаче архивных справок, копий архивных документов, выписок из них, в том числе подтверждающих право на владение землей на территории Варгашинского района,  качественному и своевременному исполнению тематических и запросов социально-правового характера, организации работы по внедрению программного комплекса «Архивный фонд» (4-я версия). 

     В течение года специалистами архивной службы изучались и внедрялись в практику «Правила организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях», «Специальные правила пожарной безопасности государственных и муниципальных архивов РФ», методических рекомендаций по исполнению запросов социально-правового характера. Работа архивной службы была организована в соответствии с административным регламентом предоставления муниципальной услуги по выдаче архивных справок, копий архивных документов, выписок из них.

      В архивной службе аппарата Администрации Варгашинского района разработаны и утверждены все нормативные документы: административный регламент предоставления муниципальной услуги  по выдаче архивных справок, копий архивных документов, выписок из них, Положение об архивной службе, Положение о постоянно действующей экспертной комиссии Администрации Варгашинского района, должностные инструкции специалистов службы, номенклатура дел.

       В этом году принято 245 дел постоянного хранения, вместо запланированных 253, поскольку 1 документ постоянного хранения отдела образования Администрации Варгашинского района был утерян (оформлена справка о его не сохранности), а также, в связи с катастрофической нехваткой в архивохранилище площадей, из 8 томов материалов территориальной комиссии по делам несовершеннолетних был сформирован 1 том протоколов заседаний территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  В Варгашинский муниципальный архив принято за 2017 год 5 документов постоянного хранения от областных организаций: ГКУ «Центр занятости населения Варгашинского района». ГБУ «Варгашинская центральная районная больница» в 2017 году документы постоянного хранения не сдавала, так как с 2012 года учреждение поменяло статус, став областной организацией.

       Утверждено описей на ЭПМК 354 дел постоянного хранения и 435 дела по личному составу (в т.ч.327 личных дел безработных граждан).

       Из 31 организаций – источников комплектования архива упорядочены документы постоянного хранения и по личному составу по 2014 год в 31 организации, во всех организациях-источниках комплектования архива документы сданы по 2012 год. Во всех организациях имеются номенклатуры дел, Положения об архиве и экспертной комиссии организации, к сожалению, 3 организации не имеют инструкции по делопроизводству. 

       Исполнено запросов социально-правового характера с начала года - 1267 из них с положительным результатом 1060 запросов (это в основном запросы о заработной плате, о трудовом стаже, о льготном стаже). За год исполнено 163 тематических запроса. Все запросы исполнены с соблюдением сроков. Для исполнения запросов было использовано 8752 дела.

       Была проведена работа по вводу данных программного комплекса «Архивный фонд» (4-я версия) в разделы: «Фонд», «Опись», «Аннотация», «Историческая справка», «Движение документов».

       В течение года проведено 27 консультаций с работниками делопроизводственных служб, проведены 2 проверки ведомственных архивов. 

       Закартонировано 245 документов, заменено 85 ярлыков на связках, подшито 42 ед.хр. 

        В 2017 году работало 24 исследователя, им было выдано 113 документов. 

      В течение года были организованы: выставка «Народная поэтесса Евгения Хабарова»,  экскурсия для  членов кружка Варгашинского дома детского творчества, занимающихся поисковой краеведческой работой, 2 экскурсии для учащихся профильного класса МКОУ «Варгашинская средняя общеобразовательная школа № 1», МКОУ «Варгашинская средняя общеобразовательная школа № 3».  Подготовлен и на страницах районной газеты «Маяк» напечатан материал о работе Варгашинского муниципального архива. По запросам был подготовлен материал  об истории д. Шлемово Просековского сельсовета, материал о муниципальных служащих Варгашинского района, материал для районной краеведческой конференции о земляках-варгашинцах, участниках революционных событий.  

      На базе архива 10 учащихся профильного класса МКОУ «Варгашинская средняя общеобразовательная школа № 1» прошли практику.

        Специалист архивной службы принимал участие в совещании,  проводимом Комитетом по управлению архивами Курганской области, в работе  аппаратных совещаний, проводимых Администрацией Варгашинского района. Традиционно в конце года главный специалист архивной службы на аппаратном совещании отчитается о своей работе и поделится   планами на грядущий год.

           В 2017 году Администрацией Варгашинского района по вопросам архивного дела были приняты: распоряжения от 30 октября 2017 года № 400-р «О постановке на государственный учет и передаче на хранение документов постоянного срока хранения», от 1 декабря 2017 года № 420-р «О плане мероприятий по подготовке и проведению празднования 100-летия государственной архивной службы России в Варгашинском районе Курганской области» (копии прилагаются).  

          Архивная служба находится в здании Администрации Варгашинского поссовета. В архиве хранится 27444 дела,  в том числе 9715 дел по личному составу.

       Площадь архивохранилища составляет 54 кв. м., площадь рабочих комнат – 28 кв. м. В архиве имеются: функциональное устройство (принтер, сканер, ксерокс), приобретенное в 2010г;  2 компьютера, один из которых приобретен в 2003, второй в 2011 году; принтер, приобретённый в 2003 году; пылесос, приобретенный 1993 году, 3 огнетушителя. В 2014 году в архиве проведена пожарная сигнализация в кабинетах и архивохранилищах.
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