Разъяснения по приему документов на предоставление сельскохозяйственным товаропроизводителям субсидий в 2013г.

Департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области информирует о начале приема документов на предоставление субсидий в 2013г.
В связи с тем, что прием документов производится Департаментом до вступления постановления Правительства Курганской области от 12.03.2013г.
№ 96 в силу, на заявлениях и справках-расчетах представленных в Департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области до 15 апреля 2013г. просим даты не указывать.

При представлении документов после 15 апреля 2013г. наличие текущих дат в заявлениях и справках расчетах обязательно.

Для получения аванса субсидий из федерального и областного бюджетов на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства получатель субсидий должен представить в Департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области следующие документы: 

1) заявление на получение аванса субсидии;

2) справку-расчет на получение аванса субсидии;

3) форму федерального статистического наблюдения №29-СХ или
№2-фермер за 2012г. (сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур), заверенную получателем субсидии, с отметкой и датой ее представления в орган государственной статистики.

Обращаем ваше внимание, что в справках-расчетах на уплату процентов по инвестиционным и краткосрочным кредитам (с коэффициентами возмещения 100% из федерального и 3% из областного бюджетов) сумма прописью субсидий из областного бюджета заполняется Департаментом сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области.
Направляем исправленные справки расчеты по кредитам КФХ и СПоК.  

